

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házisok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. március 29. 6 óra -- perc

Tapasztalatcsere-t tartottak a Baranya- és Somogy-megyei békebizottságok

i vid Kj/Fd/PE FT K +4

Baranya és Somogy-megye békebizottságai elhatározták, hogy a jövőben tapasztalatcsere-értekezletet tartanak munkájuk további javítása érdekében.

Az első ilyen találkozót a határmenti Szentborbáson rendezték meg, ahol 15 község békeharcosai jöttek össze. Az értekezleten s Somogy-megyei Tótujfalu község békebizottságának elnöke, Balatoni Vendel elmondotta, hogy a jó háziagitáció nyomán a község száz százalékban teljesítette első negyedévi hizottsertés beadását s ugyanakkor 150 százalékra a negyedévi tojásbeadási tervét. Igen nagy része van a békebizottsági tagok agitációs munkájának abban is, hogy a "Határőr" tiszti dolgozói március 22.-ig befejezték a tavaszi kalászosok és aprómagvak vetését.

A felsőszenkmártoniak elmondották, hogy a békebizottság tagjai a begyűjtésben is példát mutatnak, s a délszláv kulturgárda otthonaikban köszönti a beadásban élenjáró dolgozókat. A drávakereszturiak arról beszéltek, hogy a községben négy helyen jöttek össze a falubeliek és keményen állást foglaltak, tiltakoztak a baktériumfegyver alkalmazása ellen. /MTI/

A Magyar Filmhetek

i Hbj/Jné/PE FT K +4

előkészületei folyamán az utcai és üzemi hangos hirdókon keresztül ismertetik a bemutatásra kerülő filmeket és részleteket játszanak azok zenéjéből. Egy-egy filmalkotás megismertetését segítik a Budapest utcáit járó hangszórós autóbuszok. A filmszínházakban ezenkívül előzetes bemutatók is lesznek a Magyar Filmhetek műsoraiból.

Az újpesti Alkotmány filmszínházban bemutatják a "Vadvizország" című filmet. A bemutató keretében a filmszínház előcsarnokában madártani kiállítást rendeznek. /MTI/

+elő

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. március 29. 6 óra 05 perc

A hét könyvei

k ÁKV M/Fd K

SZIKRA KÖNYVKIADO

füzve: kötve

SZTÁLIN: A békéért. Gyűjtemény Sztálin elvtárs háboru utáni beszédeiből és nyilatkozataiból, 1946-1951. 104 o. /A marxizmus-leninizmus kis könyvtára 79-80./	3.-	-.-
BORISZOV: Ausztria az amerikai imperializmus igájában. 27 o. /Nemzetközi kérdések 72./	-.80	-.-
ERDEI FERENC: Termelőszövetkezeti községek és városok kérdései. 32 o. /A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája 3./	1.20	-.-
GYENYISZOV-BUCSILOV: A Szovjet Hadsereg hazánk békéjének és biztonságának támasza. 143 o.	3.-	-.-
A JAPÁN Kommunista Párt új programja. 36 o. /Nemzetközi kérdések 71./	1.-	-.-
SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADO		
OUJANG SAN: A nép szolgája. /Regény/ 215 o.	9.-	13.-
IFJUSÁGI KÖNYVKIADO		
Mi is dolgozunk. /Képeskönyv/ 12 o.	-.-	11.50
PIONIRVEZETŐK könyve. III. kötet. 86 o.	6.-	-.-
MŰVELT NÉP KÖNYVKIADO		
BARTSAI LÁSZLÓ: A sokatpróbált völegény. 39 o. /Szinjatszók könyvtára 6./	2.50	-.-
DMITREVSZKIJ: Kórustan és kórusvezénylés. 114 o.	8.50	-.-
KLEIST: A póruljárt biró. 25 o. /Szinjatszók könyvtára 8./	1.50	-.-
A PÁRIZSI Kommün. /Válogatás a kortársak emlékirataiból/ 228 o.	-.-	20.-
UJ MAGYAR KÖNYVKIADO		
SPANOV: Gyujtogatók. /Regény/ 875 o.	-.-	29.-
VIRTA: Magány. /Regény/ 223 o. /MTI/	-.-	12.50

✓ - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. március 29.

6 óra 10 perc

Április 4.-én átadják Sopron dolgozóinak a magyar gótikus építészet egyik gyöngyszemét, a pompásan diszitett, restaurált középkori termet

i Hbj/Jné/PE FT K 4

A múltban a soproni bencés rendházban lomtárnak használták a magyar gótikus építészet egyik gyöngyszemét, egy pompásan diszitett középkori termet.

A XVIII. században a középkori terem karcsu oszlopait körülépítették, feltöltötték mustrás téglákkal diszitett padlózatát, többszöri vakolással eltüntették festett diszeit, eléktele- nitették gazdag fantáziával faragott domborműveit.

Az állami kezelésbe vett épület kimagasló értékű műemléki részét helyreállították és e munka során a magyar nép alkotó készségének újabb értékes emlékei kerültek napvilágra. A terem belső térhatása a francia gótika világi emlékeivel vetekszik, szobrászati, festészeti diszei világosan mutatják, hogy 1340 körül már milyen magas szinten állott a magyar nép művészete.

A termet a restaurálás befejeztével április 4.-én ünnepélyes keretek között adják át Sopron dolgozóinak. /MTI/

A magyar filmgyártás

i Hbj/Jné/PE FT K 4

nagy munkával készül a "Petőfi és Bem" című film forgatására. A forgatókönyv már elkészült, úgyhogy a felvételi munkálatokhoz április első felében hozzáláthatnak.

A színes történelmi film forgatása nagy feladatokat ró a rendezőkre, az operatőrre. A gyártásnál közreműködő minden egyes dolgozónak számos problémát kell megoldania. Így például a jelmez és díszlettervezőknek is különleges megoldásokat kell találniuk: korabeli fegyvereket készíttetnek, különleges szöveteket szövetnek a korhű ruhákhoz, mert az a cél, hogy a film külsőségeiben is hiven tükrözze a kort, amelyben játszódik.

A filmben számos csatajelenet is van, éppen ezért megfelelő terepet kell erre a célra találni.

(film gyártóinak katonai szakértők

Ehhez a)

nyújtanak.
segítséget. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. március 29.

6 óra 15 perc

Feketevágókat ítélték el

vid Mi/PE Li

Hollár János mezőzombori lakos, aki három hold földje mellett fuvarozással, kupeckedéssel foglalkozott, s akit 1949-ben fekévágás miatt már egyszer megbüntettek, most a miskolci megyei bíróság újból tíz hónapi börtönre, valamint ötszáz forint pénzbüntetésre ítélte, mert engedély nélkül borjut vágott.

Példás büntetést rótt ki a megyei bíróság Sárai László nyékládházai lakosra, aki korcsmája jövedelméből szerezte négy hold földjét. Mióta korcsmáját államosították, Sárai "kisparaszt"-nak tüntette fel magát. Engedély nélkül birkát vágott le s ezért négy hónapi börtönre, valamint 1500 forint pénzbüntetésre ítélték.

A Horthy-rendszerben segédjegyző volt Móricz István, a monoki községi tanács volt vb. titkára. Befurakodva a községi tanácsba, a törvények / szabotálta. Januárban engedély nélkül először egy 45 kg.-os malacot vágott le, majd pár nap múlva ugyancsak engedély nélkül egy 130 kg.-os sertést. Mikor törvénytelen üzemeit leleplezték, hivatalából azonnal elbocsátották, a megyei bíróság pedig egy évi és két hónapi börtönnel, ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta, valamint a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta. /MTI/

/végrehajtását

Ujitási értekezlet a mezőturi gépállomáson

Vid K8/PV/PE Mi Li

Több megye gépállomása. főgépészeinek és ujitási megbízottainak a mezőturi gépállomáson tartott értekezletén Tóth László, a Szolnok-megyei tanács gépállomási csoportjának vezetője bejelentette, hogy a tavasziak vetését már 107 kapcsoló-szerkezet alkalmazásával végzik a megyében. A múlt évi tapasztalatok alapján az idén kétszáz cséplőgépet alakítanak át a megyében a Bredjuk-féle gyorscséplésre. Az idén az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek a kombájnt beállítják a napraforgó és a rizs aratására is.

Az értekezleten bemutatott sok ujitás közül évi egymillió forint értékű üzemanyagmegtakarítást jelent Szolnok-megyei viszonylatban a fegyverneki gépállomás szerelőjének - Csiga Józsefnek és Molnár János főgépésznek olajmegtakarító szerkezete. A szerkezet tömeges gyártása már folyamatban van. Julius 1.-re hatszáz traktorra felszerelik. Bemutatták a rázásmentes traktorülést is.

A gyomai, turkevei és mezőturi gépállomások és termelőszövetkezetek bemutatták a négyzetes vetéshez készített vetőgépeiket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. március 29.

6 óra 20 perc

Az április 4-i felvonulásra készülnek az ipari tanulók

i Kj/He /Ma M Ni 4

és a jövő sztahanovistái,

Hozánk felszabadulásának 7. évfordulóját színpompás felvonulással köszöntik az ipari tanulók. Az ifjúmunkások ezredekben vonulnak majd fel és az ezredparancsnokok a legjobb iskolák igazgatói lesznek. A szervezést a DISZ-szel kerítve az iskolák tantszékei végezték. Minden ezrednek van DISZ-felelőse, akinek feladata a felszabadulás ünnepének és a felvonulás jelentőségének tudatosítása az ipari tanulók között.

Az ipari tanulók közül mintegy huszonháromezren részesülnek abban a kitüntetésben, hogy résztvehetnek a főváros dolgozóinak április 4-i felvonulásán. A színpompás menet élén a győztes iskola tanulói, a Munkaerőteremtők Hivatalának hatalmas selyem vándorzászlóját viszik. Mögöttük vörös és nemzetiszínű zászlók sora változtatja majd egymást. Utánuk a három legjobb iskola százados menete. A következő csoportban 50 fiú és lány az ipari és mezőgazdasági munka jelképét, kalapácsot és sarlót viszi, majd hatalmas földgömb következik, amelyből a díszemlény előtt fehér galambok repülnek szét, jelképezve, hogy a magyar fiatalok békében akarják a szocializmust építeni. Az utánuk jövő csoport színes ruhába öltözött fiataljai menetközben a Magyar Népköztársaság címerét formálják ki. A bányász-, vas- és építőipari tanulók szakmájuk szerszámait viszik a menetben. Ezután a MTH kultúregyüttes vonul színpompás népi viseletben, őket az ipari tanulók ezrei követik selyemzászlókat, rózsákat és tőzke virágokat lobogtatva. Külön csoportot alkotnak a menetben az ipari tanuló sportolók, akik színes sportruhákban vonulnak fel. A menetet vörös és nemzetiszínű selyemzászlók sora zárja be./MTI/

Száz. százalékkal emelik idén a Patyolat teljesítőképességét

i gyr/Fd/Ma Kné / Ni 3

1952-hez képest, beruházások segítségével. A többi között a kilós-ruhamosásra új épületet emelnek, a vegyi lemosás részére ugyancsak új üzem épül. Több új gépet is kap a Patyolat. A minőség javítására minden üzemrészben egy vegyész fog működni a minőségellenőrök mellett./MT I/

V

3 6. kiadás

1952. március 29.

6 óra 25 perc

Az imperialisták baktériumháborút viselnek - a Chinoin gyár dolgozói tervén felül gyógyszert gyártanak

1 SB/Hm/Ma BS Ni 4 plusz 5

A Chinoin gyár dolgozói táviratban tiltakoztak a baktériumfegyver használata ellen. Követelték a baktériumháború azonnali beszüntetését.

Szavuknak a gyógyszergyártás növelésére tett ígéretük ed még nagyobb súlyt. Megígérték, hogy az április 4-e tiszteletére folyó versenyben negyedévi tervük jelentős túlteljesítésével adnak több gyógyszert. Lelkes munkájuk eredményeként büszkén jelenthették a vállalat dolgozói, hogy a negyedévi terven felül vállalt 1.000 kiló ultraseptyl helyett 2.232 kilót gyártottak. Az insulint készítő dolgozók is jobb munkával válaszoltak az imperialisták baktériumháborújára. A terven felül vállalt 20.000 üveg insulin helyett 22.000 üveg insulint készítettek el.

A vállalat . . . kikészítő II. üzemének dolgozói megígérték, hogy fejenként 1.200 ultraseptyl fiolát csomagolnak be egy nap alatt. A vállalat teljesítésében különösen élen jártak a békebizottságok tagjai. Például a békebizottság titkára, Vöber Erzsébet kétszeres sztahanovista, 1.200 helyett egy nap alatt 1.590 ultraseptyl fiolát adott át szállításra készen. Hasonlóan dolgoztak a többi dolgozók is. Így büszkén jelenthették, hogy átlagosan 1.400 fiolát csomagoltak be naponta./MTI/

A Rákosi Művek dolgozói eddig több mint 17 millió forint értékű felajánlást tettek a második negyedévre

1 Sl/tot /Ma BS Ni 4

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozói hosszulejártu vállalásokkal ünneplik felszabadulásunk 7. évfordulóját. Az eddigi egyéni vállalások összesített értékelése alapján az év második negyedében több mint 11 millió forint értékű áru termelésével teljesítik tervüket a Rákosi Művek dolgozói. Az anyaggal való takarékosságra tett vállalások értéke jóval meghaladja az öt és fél milliót, a selejt csökkentésével pedig 412.000 forint értékű munka és anyag megtakarítását biztosítják a második negyedévben. A terv túlteljesítésére, a selejt csökkentésére, az anyaggal való takarékosságra tett eddigi vállalások értéke meghaladja a 17 milliót./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

7. kiadás

1952. március 29.

6 óra 30 perc

megyei tanácsok felvételi bizottságainál is jelentkezhetnek a fiatalok építőipari tanulónak

Sz /Ma Ni 4

A helyi tanácsoknál országsszerte négyszemmel jelentkeznek a fiatalok építőipari tanulónak.

A jelentkezés gyorsabb lebonyolítására most a megyeszékhelyeken felvételi bizottságokat szerveznek. Április elsejétől már nemcsak a községi tanácsoknál, hanem a felvételi bizottságoknál is jelentkezhetnek a fiatalok. A helyi tanácsok az előzetes jelentkezés sorrendjében 3-4 héten belül, a felvételi bizottságok pedig azonnal gondoskodnak az ipari tanulók szerződéskötéséről és munkábaállításáról.

Felvételi bizottság működik minden megyeszékhelyen, a megyei tanácsok munkacsoportok osztályain és Budapesten a Wessely-lényi-utca 44. szám alatti kőműves- és a Nyár-utca 9. szám alatti ácsiskolában.

A helyi tanácsoknál márciusban jelentkezett ipari tanulók munkábaállítását /már április elején megkezdik. /MTI/

Borsod megyében is megkezdődött a népi hagyományok társadalmi gyűjtése

i Vid Hbj/Fd/Ma FT K plusz 4

A Borsod-mogyai tanács népművelési osztálya a Néprajzi Intézettel, a Népművészeti Intézettel és a Néprajzi Muzoummal közösen megindította a néprajzi hagyományok társadalmi gyűjtésének megszervezését.

A mezőkövesdi gimnázium DISz-szervezete ígéretet tett brigádot szervez a Matyóföld hagyományainak összegyűjtésére, a sejőszentpéteri bányász kulturesoport a bányász-hagyományok gyűjtését ígérte meg, a tiszapalkonyiakkal a pásztor-hagyományok gyűjtését indítják meg. /MTI/

✓

Kengyel községnek be kell hoznia lemaradását a begyűjtési versenyben

Gr/HM Kö Mi Li 5

Kengyel azok közé a községek közé tartozik Szolnok megyében, amelyek a legtöbbet kaptak és fognak kapni az ötéves tervtől. Petróleum helyett áram szolgáltat világosságot, a kocsmáknál a kocsma nagyszobárméből korszerű, tágas otthonba került a falu kulturélete. Gyógyszert nem kell Törökszentmiklósról szerezni, ha valaki beteg, mert patikát kapott a falu. A nem régen épült gépállomás a legnehezebb fizikai munkáktól mentesíti Kengyel dolgozó parasztjait. Valamikor szűk, sötét, romos, szomszédos iskolában tanultak a gyerekek. Ma már a tanácssházához illett működik a nagyablakos, világos, új általános iskola. Az ez évben felépülő 146 lakóház alapjai már kiásták. A dolgozóknak új, emberhez méltó lakásokba fognak költözni. Sár sem nehezíti meg a közlekedést, mert még az idén kikövezik az utcákat.

Még felsorolni is elég, mennyi mindent kaptak az ötezer lelket számláló község. Kengyel dolgozó parasztjai nem érzik kellőképpen, hogy mit jelent számukra a terv. Az a sok jutalom, amit a dolgozó nép államától kaptak, kötelezi a kengyelieket, hogy legalább az állam iránti kötelességüknek tegyenek eleget. A megye harmadik helyen áll a tojásbegyűjtésben, de Kengyel a beadás teljesítésében csak a második helyen áll. A tojásbegyűjtésben a megye teljesítésének 21.8 százalékáig jutott el. Ugyanakkor a szabadpiacon 15,271 tojást értékesítettek. Szolnok megye a baromfibeigyűjtésben 121.6 százalékkal az első, Kengyel még csak 35 százaléknál kullog.

Az egész törökszentmiklósi járásban most van a begyűjtési hét. Kengyel dolgozóinak is meg kell mutatniuk, hogy méltóknak lennének arra, amit ezidáig kaptak az ötéves tervtől. Kövessék Bartos Mátyás példáját, aki már egész évi begyűjtési tervét teljesítette. /MTI/

kertészeti szaklap indul

U/HM Mi Li + 3

Április első napjaiban "Kertészet-Szőlészeti Szaklap" címmel új kertészeti szaklap jelenik meg. A lap havonta egyszer jelenik meg és gyakorlati tanácsokat, utmutatásokat ad a termelészövegeknek, családi gazdaságok kertészkedő dolgozóinak és a kertészkedéssel foglalkozó egyéni gazdáknak is.

A lap első száma a szőlőtelepítésről, szőlőtelepítésről, a barázdás öntözésről, a növényvédelmi tennivalókról, a gyümölcsösök talajmunkáiról közöl érdekes híreket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952. március 29.

6 óra 40 per

B 9. kiadás

4.000 méter szövetet készítettek megtakarított anyagból az Újpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói

1 gvr/tot/Ma Kné Ni 3 plusz 2

A március 9-i versenyszakaszban új eljárást vezettek be az Újpesti Gyapjuszövőgyárban a nyersanyag jobb kihasználására: az anyagot feldolgozás előtt 24 órával át "füllesztik", olajos vízzel kezelik és rétegekben rakják egymás fölé. A füllesztés alatt a gyapju megduzzad, mint a szivacs, a szálak fellezülnek, könnyebben lehet szótszedni és feldolgozni. Az új technológiával közel egy millió forint értékű nyersanyagot takarítanak meg évente. Az új eljárás is hozzájárult ahhoz, hogy a dolgozók sikerrel teljesíthették március 9-e tiszteletére tett felajánlásukat: 4.000 méter szövetet készítettek megtakarított anyagból.

Az üzem dolgozói 9 komplex-brigádot alakítanak április 4-ig a különböző üzemszettekben anyagtakarékosági eredményeik továbbfejlesztésére. Négy komplex-brigád már meg is kezdte munkáját. A kártolt fonódában 6.5 százalékról 6.1 százalékra csökkentették a hulladékot ezzel, hogy fokozottan ellenőrzik az előfonal-hengereket, így a szélső szálak sem kerülnek hulladékba. Célul tűzték ki, hogy gondosabb anyagválogatással a kifonási hozamot 82.5 százalékról 85 százalékra emelik. /MTI/

Füzetekben is megjelent a "Rákosi Mátyás és a magyar történettudomány" című tanulmány

k ÁKV FT /Ma K

/ A tanulmányt

Az Akadémiai Kiadó most füzetekben is megjelentette a "Rákosi Mátyás és a magyar történettudomány" című tanulmányt. Molnár Erik vezetésével a Magyar Történelmi Társulat és a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének munkaközössége írta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 10 kiadás

1952. március 29.

6 óra 45 perc

KÖZÉRT-ankétot rendezett a III. kerületi tanács

1 Né/tot/PE Kné-Ni 3

A III. kerületi tanács kereskedelmi állandó bizottsága a dolgozók jobb ellátása érdekében KÖZÉRT-ankétot rendezett, amelyen megjelentek a harmadik kerületi KÖZÉRT árudák vezetői és az árudák kiküldött dolgozói. Részt vettek az ankéton a kerületi üzemek dolgozói és a társadalmi ellenőrök is.

Az árudák vezetőinek egyöntetű véleménye szerint a társadalmi ellenőrök jó tanácsaikkal nagy mértékben segítik a KÖZÉRT munkáját. A társadalmi ellenőrök felszólalásaikban rámutattak az egyes árudákban folyó munka hiányosságaira. Így került felszínre egy komoly mulasztás, amelyet egyes árudák vezetői követtek el azáltal, hogy a részükre kiutalt mintegy tíz mázsányi téliszalámit húzamosabb ideig nem vitették el a Nagyszombat-utcai HUSÉRT elosztóból. Hibának rótták fel a társadalmi ellenőrök azt is, hogy a kerületi árudavezetők többsége nem nézi át a panaszkönyveket, így a felmerült panaszok orvoslására és a hibák kijavítására nem kerülhet sor. Elmondották a társadalmi ellenőrök azt is, hogy ezzel szemben eredményes, szép munkát végez a Flórián-téri körzet KÖZÉRT-intézője, aki minden ellenőrzése során átvizsgálja a panaszkönyveket.

... és a panaszosokkal megbeszéli a felmerült hibákat. /MTI/

Népstadion építkezés dolgozói

/öltözve

Ho/PE Tom Li 2

... nagy lelkesedéssel készülnek az április 4.-i felvonulásra. Az építkezés hat legjobb sztahanovista dolgozója viszi majd kék overalban az azt a hatalmas méretű táblát, amelyre ötéves tervünk egyik üszkeségének, a Népstadionnak a képét festették. Utánuk az április 4. szünetnapjára indított versenyszakaszon 16 legjobb dolgozója Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás virágokkal övezett arcképét viszi. Vörös zászlóerdővel vonulnak majd utánuk az építkezés többi dolgozója is, akik jó munkával határidő előtt akarják átadni rendeltetésének az új stadiont. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

10 kiadás

1952. március 29.

6 óra 45 perc

KÖZERT-ankétot rendezett a III. kerületi tanács

Né/tot/PE Kné-Ni 3

A III. kerületi tanács kereskedelmi állandó bizottsága a dolgozók jobb ellátása érdekében KÖZERT-ankétot rendezett, amelyen megjelentek a harmadik kerületi KÖZERT árudák vezetői és az árudák kiküldött dolgozói. Részt vettek az ankéton a kerületi üzemek dolgozói és a társadalmi ellenőrök is.

Az árudák vezetőinek egyöntetű véleménye szerint a társadalmi ellenőrök jó tanácsaikkal nagy mértékben segítik a KÖZERT munkáját. A társadalmi ellenőrök felszólalásaikban rámutattak az egyes árudákban folyó munka hiányosságaira. Így került felszínre egy komoly mulasztás, amelyet egyes árudák vezetői követtek el azáltal, hogy a részükre kiutalt mintegy tíz mázsányi téliszalámit huzamosabb ideig nem vitették el a Nagyszombat-utcai HUSZERT elosztóból. Hibának rótták fel a társadalmi ellenőrök azt is, hogy a kerületi árudavezetők többsége nem nézi át a panaszkönyveket, így a felmerült panaszok orvoslására és a hibák kijavítására nem kerülhet sor. Elmondották a társadalmi ellenőrök azt is, hogy ezzel szemben eredményes, szép munkát végez a Flórián-téri körzet KÖZERT-intézője, aki minden ellenőrzése során átvizsgálja a panaszkönyveket

és a panaszosokkal megbeszéli a felmerült hibákat. /MTI/

Népstadion építkezés dolgozói

öltözve

Ho/PE Tom Li 2

Magy lelkesedéssel készülnek az április 4.-i felvonulásra. Az építkezés hat legjobb sztahanovista dolgozója viszi majd kék overalban azt a hatalmas méretű táblát, amelyre ötéves tervünk egyik úszkeségének, a Népstadionnak a képét festették. Utánuk az április 4. szünetnapjára indított versenyszakaszon 16 legjobb dolgozója Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás virágokkal övezett arcképét viszi. Vörös: zászlóerdővel vonulnak majd utánuk az építkezés többi dolgozói is, akik jó munkával határidő előtt akarják átadni rendeltetésének az új stadiont. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás

1952. március 29.

6 óra 55 perc

Szélesedik az április 4-i versenymozgalom a faluban is

Vid U/Jné/Vi Mi Li + 3

A dolgozó parasztok körében egyre szélesedik az április 4-e tiszteletére indult versenymozgalom. A pécsváradi járás dolgozói elhatározták, hogy a tavaszi munkák során április 4-ig 22 hektár mezőgazdaságilag eddig nem hasznosított területet ültetnek be gyorsan-növő fafajtákkal. 220.000 csemetét, elsősorban nyárakác- és csersuhángot ültetnek el. A járásban a kátolyiak vezetnek, mert eddig már 9 hektár kopár legelőt fásítottak.

A párosversenyek

Igen szép eredményeket hoznak a falvakban, községekben. Veidinger Dezső és felesége a türjei gépállomás traktorosai. Már a téli gépjavítást párosversenyben végezték. A tavaszi munkák megkezdése előtt Veidingerné újra versenyre hívta férjét. Vállalta, hogy tavaszi szántás-vetési tervét 110 százalékra teljesíti, üzemanyag-fogyasztását pedig 5 százalékkal csökkenti. Veidinger Dezső elfogadta asszonya versenykihívását és mindjárt meg is toldta: vállalása szerint tavaszi tervét 115 százalékra teljesíti, üzemanyag fogyasztását 10 százalékkal csökkenti és egész évi tervét 180 százalékra fogja végezni. A házaspár nagy lelkesedéssel indult munkába március 24-én. Az első napon Veidingerné végzett jobb munkát: egy holddal lahagyta férjét.

A parasztfiatalok

is lelkes munkával készülnek felszabadulásunk 7. évfordulójának megünneplésére. Az átoszthalmi "Szabadságharcos" termelőcsoportban 31 DISz fiatal vállalta, hogy április 4-ig tíz hold földön elvégzi a fásítást. Vállalásukat már teljesítették. A munkában Borsos János tűnt ki a legjobban, aki egymaga 960 facsemetét ültetett el. A csoport fiataljai mozgalmat indítottak április 4-e tiszteletére, amely szerint az idei gazdasági évben valamennyien elérik a 250 munkaegységet. Az átoszthalmiak mozgalmához csatlakoztak a nagytőkei "Kálynin" csoport fiataljai és a fábán-sebestyén-i "Petőfi" termelőszövetkezet minden DISz fiatalja. A fábánsebestyéniek azzal egészítették ki vállalásukat, hogy a lányok 250 munkaegységet, a fiuk pedig 300-at fognak szerezni idén. A deszki "Kossuth" termelőcsoport DISz fiataljai öt hold mák és három hold borsó elvetését ajánlották fel és teljesítették április 4. tiszteletére. A hőmezővásárhelyi gépállomáson Szabó Gyula traktoros csatlakozott az 1200 normálholdas mozgalomhoz és vállalta, hogy tavaszi-szántási tervét 105 százalékra teljesíti. Mostanáig 170 százalékos eredménynél tart és 10 százalékkal kevesebb üzemanyagot fogyaszt az előírtnál./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

2 kiadás 1952. március 29. 6 óra 55 perc

üzemek dolgozói készülnek az április 4-i felvonulásra

S 1/tot/Ma BS N1 4

Felszabadulásunk 7. évfordulóján, felvonuláson is bizonyítását akarják adni dolgozóink szabad, boldog életüknek, a békés munkától való örömeiknek, a szocializmusért, a békéért folyó, gátat nem ismerő küzdelmüknek.

A Magyar Acélárugyárban

A nagy serény kezek formálják azokat a hatalmas transzparencseket, amelyekkel a gyár 40 legkiválóbb sztahanovistája adja majd tudtára barátainak és ellenségnek a dolgozók nagyszerű teljesítményeit, a Rákosi Mátyásnak adott szó beváltását.

A felvonulók élén a munkának olyan hősei haladnak majd, mint Kuti István és Pálmai István esztorgályosok, akik évi tervük teljesítéséről szóló jelentésüket küldték el Rákosi Mátyásnak szabadunk születésnapja alkalmából.

A kékszinű overallba öltözött sztahanovisták csapatának grafikonjai üzemük fejlődéséről számolnak majd be. Ennek a fejlődésnek kiindulópontja felszabadulásunk volt. A osásztuska-brigád pedig azokat az élenjáró dolgozókat fogja köszönteni, akiknek orosz részük van abban, hogy 1950-ben 16, 1951-ben 40, ez évben pedig százalékkal termelhet többet a Magyar Acélárugyár, mint a három éves terv utolsó évében.

SB 4

A Chincin gyárban

A nagy készülődés előzi meg az április 4-i felvonulást. A menet elején Csepeli Ignác, kétszeres sztahanovista, a gyár legjobb dolgozója viszi majd a hatalmas, vörös selyemlobogót. A felszabadulásunk 7. évfordulójának méltó megünnepléséért folyó versenyben elért eredményével érdemelte ki ezt a megtiszteltetést.

Lelkes versengés folyik azért a kitüntető megbízatásért, hogy ki vigye a felvonuláson nagy tanítóink, Lenin, Sztálin és Rákosi önyörűn feldiszitett képeit. A menet egyik érdekessége lesz egy üveglombik, amelyben színes folyadékból állítják össze nemzeti színeinket. Az üveglombikot a DISz fiatalok viszik majd a felvonuláson.

/folyt.köv./

9

13. kiadás

1952. március 29.

7 óra -- perc

z üzemek dolgozói folyt./ 8 S L/tot/Ma BS Ni 4.

A vörös- és nemzeti színű zászlóerdő után a gyári megar indulótól kísérve fehérköpenyes nők piros-fehér-zöld kendőkkel teszik még színesebbé a hazánk felszabadítását ünneplő ember-lyamot.

A gyár dolgozói eredményeiket is bemutatják. Magasra tartják majd azt a táblát is, amelyen büszkén jelentik, hogy a ter-zen felül ígért 1.000 kiló ultraseptyl és 140 kiló papaverin helyett 232 illetve 170 kilóval termeltek többet előirányzatuknál.

A Fogaskerékgyár

Iv 3

fiatal dolgozói szépen elrendezett nyolcas sorokban menetelnek. Elől a lányok, - lehetnek vagy 20-an - mögöttük pedig a férfiak. Ők a gyár gépezetei, már befejezték első negyedévi tervüket.

A fogaskerékgyári fiatalok a XI. kerületi fiatalokkal együtt fognak felvonulni. Már most próbafelvonulásokat tartanak, hogy április 4-ét a nagy felvonuláson úgy ünnepeljék meg, ahogy ezt a gyár dolgozói tőlük elvárják. Szinte egyszerre lendülnek a karok és nyilegyenesek a sorok. A sor élén láthatjuk az üzem legjobb ifjú munkáseit, köztük Bálint Ferenc és Borbély Tibor esztergályosokat, akik nemcsak a munkában mutatnak példát társaiknak, hanem a felvonuláson is ifjumunkáshoz móltóan okarnak szerepelni./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1952. március 29. 7 óra 05 perc

Javul a munkafegyelem a kábelgyári építkezésen

i Ho/Fd/PE Tom Li 3

A kábelgyári építkezésen az elmúlt hónapokban a dolgozók három százaléka hiányzott igazolatlanul.

Az április 4.-i versenyszakaszbán az építkezés vezetősége a művezetőkkel és munkavezetőkkel együtt harcot indított a munkafegyelem-lazítók ellen. Különösen jó eredménnyel harcolt a munkafegyelem megszilárdításáért Demmel András+ munkavezető. Legelőször egyénenként foglalkozott munkatársaival. Azok ellen azonban, akiknél nem használt a jó szó, fegyelmi jogával élt. Így fegyelmi elé állította Holecz Ferenc bognárt, akit ötven forint pénzbüntetéssel sújtottak, mert ismételten vétett a munkafegyelem ellen.

A jó nevelőmunkának és a fegyelmi intézkedéseknek máris mutatkozik az eredménye: március utolsó két hetében már 1.5 százalékra csökkent az igazolatlan mulasztók száma. Most megfogadták az építkezés vezetői, hogy április 4.-ig további 0.5 százalékkal csökkentik az igazolatlan mulasztások arányszámát./MTI/

+kommunista.

Második felajánlásának teljesítését kezdte meg április 4. tiszteletére

i Ta/HM/PE MÁV Tom Li 2

Varga László, a "Hánán Kató" fűtőház munkaórendrendes sztálinovista esztergályosa. Először felajánlotta, hogy felszabadulásunk évfordulójára befejezi idei tervét. A szovjet munkamódszerek segítségével már december utolsó napjaira előirányzott tervét teljesíti. Újabb felajánlást tett. Vállalta, hogy május 1.-re befejezi 1953. januári és februári tervét is. /MTI/

Jó ütemben épül Sztálinváros kikötői vasutvonala

i Ta/Fd/PE MÁV Tom Li 4

A sztálinvárosi kikötőhöz vezető vasutvonal építése lendületes munkával halad előre. Ez a vasutvonal biztosítja majd, hogy a Sztálin Vasmű részére a kikötőbe érkező vasércet, szenet, kokszt és más anyagokat a legrövidebb időn belül a felhasználási helyre szállithassák. Az új vasutvonal mintegy hét kilométer hosszú lesz. A vasutépítési munkákat rövidesen befejezik. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1952. március 29.

7 óra 10 perc

Megjelent J.V.Sztálin Műveinek 8. kötete magyar nyelven

ÁKV FT/PE Li

A Szikra kiadásában megjelent magyar nyelven Sztálin műveinek 8. kötete. Ez a kötet azokat a műveket foglalja magában, melyeket Sztálin elvtárs 1926 januárjától novemberig írt.

Sztálin elvtárs "A leninizmus kérdéseihöz" és "A Szovjetunió gazdasági helyzetéről és a párt politikájáról" c. munkáiban leleplezi a leninizmus alapjainak a Zinovjev-Kamenyev csoport által elkövetett ellenséges meghamisításait, sikra száll SzK/b/P XIV. kongresszusának határozatai mellett, felfedi az "új ellenzék" kísérleteit, amelyekkel a pártot a szocializmusnak a Szovjetunióban való győzelmét illetőleg hitetlenséggel próbálta megfertőzni.

Sztálin elvtárs a SzK/b/P XV. konferenciáján "Szociáldemokráta elhajlás pártunkban" címmel mondott előadói beszédében és a beszéd zárszavában megvédelmezi a bolsevik párt eszmei és szervezeti egységét, s leleplezi a trockista-zinovjevista blokk kapitulációs állásfoglalását és szakadár aknamunkáját.

Sztálin elvtárs e művekben kifejti azt a lenini tanítást, hogy a szocializmus győzhet egy országban, megindokolja, hogy a szocialista társadalom felépítése a Szovjetunióban a kapitalista környezet viszonyai között lehetséges is, szükséges is és nemzetközi jelentőségű; kijelöli a párt gyakorlati feladatait a szocialista építés terén, meghatározza az ország szocialista iparosítását célul tűző párt-vezérvonal megvalósításának konkrét utjait és módjait.

Sztálin elvtárs "Az angol sztrájkokról és a lengyelországi eseményekről", "Az Angol-Orosz Egységbizottságról", "A jobboldali és "ultrabaloldali" elhajlások elleni harcról", a "Beszéd a Kommunista Internacionále Végrehajtó Bizottsága VI. kibővített plénumának német bizottságában" című és más művekben hangsúlyozza a munkásosztály egységéért, az imperialista reakció ellen, az új imperialista háborúk veszélye ellen folytatott szívós és következetes harc szükségességét; leleplezi a trockisták kalandor elméletét, megmutatja, melyek az opportunizmus elleni eszmei és szervezeti harc utjai és módjai a külföldi kommunista pártokban.

Sztálin elvtárs "A kínai forradalom távlatairól" c. beszédében feltárja a kínai forradalom sajátosságait, jellegét és irányát. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 március 29

12 óra 25 perc

A Római Katolikus Központi Hittudományi Akadémia Tanári Karának levele az ENSz titkárságához

§ Hné Io " Az ENSz Titkárságának

Lake-Success

A Római Katolikus Központi Hittudományi Akadémia Tanári Kara a krisztusi hirdetésnek, a pápák és az egyháztudósok mindenkor és egyhangu tanításának szellemében a leghatározottabban elítél minden olyan hadviselési módot, mely az emberiség eleni követelményeit lábbal tiporja.

Mivel pedig legnagyobb megdöbbenésünkre úgy értesültünk, hogy koreai hadjáratukban az amerikaiak járvány-baktériumokat alkalmaznak, a józan ész és a keresztény erkölcs nevében a legélesebben tiltakozunk ez ellen az embertelen eljárás ellen, amely nemcsak harcosok, hanem békés polgárok, nők és gyermekek tömeges elpusztítását célozza.

Az Akadémia tanára kara:

Budapest 1952 március 26.

Biró Pál sk. tanszékvezető tanár

Radó Polikárp sk. tanszékvezető tanár.

Iványi János sk. c.i.dékán
Kecskés Pál sk. tanszékvezető tanár
Artnér Edgár sk. tanszékvezető tanár
Zemplén György sk. tanszékvezető tanár
Szörényi Andor sk. kari jegyző
Galla Ferenc sk. tanszékvezető tanár.

/MTI/

A Magyar Rádió felhívja

k M/Jné/Hné FT K a Rádió Politikai Kör hallgatóinak és vitavezetőinek figyelmét, hogy a Politikai Kör adása április 3-án, csütörtökön és április 4-én, pénteken elmarad. A legközelebbi előadást április 10-én, csütörtökön és 11-én, pénteken közvetíti a rádió./MTI/

A "Magyar festészet a XX. században"

k Föv.Képt § Hné M K című kiállítás első része megnyílt a Fővárosi Képtárban. A kiállítás nyitva: naponta 11-18 óráig, vasárnap 9-14 óráig, hétfőn zárva. Előzetes bejelentés esetén csoportos látogatóknak díjmentes tárlatvezetőt biztosítanak./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 március 29

12 óra 25 perc

A kismeszes üzemrész halad az Ujpesti Bőrgyár műhelyeinek élén az április 4-i felvonuláson

i gyr/TI/Hné Kné Ie 4 5

Az április 4-i felvonuláson a sztahanovisták legjobbjai fognak haladni az Ujpesti Bőrgyár dolgozóinak élén. Halász László sztahanovista fogja vezetni a legjobbak sorát: március 9 óta 148 százalékról 158 /158/ százalékra emelte teljesítményét és ujitást dolgozott ki április 4 tiszteletére, amely lehetővé tette, hogy a drága import csiszolópapírt az eddiginél 40 /40/ százalékkal jobban használják ki.

A z Ujpesti Bőrgyár vezet majd a felvonuláson a. IV. kerületi könnyűipari üzemek között. Ezt nem kis mértékben a kismeszes-részleg jó munkájának köszönheti. Jutalmul az üzemrész dolgozói a menetben közvetlenül a sztahanovisták mögött haladnak. Meg is érdemlik: 20.000 /20.000/ kiló bőrt pácoltak terven felül. A kismeszes-műhely érdeme az is, hogy a lóbőrök zsirtalanításánál öt százalékról 3,5 /3,5/ százalékra csökkentették a selejtet, mert a 65 /65/ százalékban sztahanovistákból álló üzemrész négy legjobb sztahanovistája új módszert alkalmazott a kaperókések élesítésére és ezzel csökkentette a bevágásokat.

A z Ujpesti Bőrgyár dolgozói április 4 tiszteletére vállalták azt is, hogy a második negyedévben 360.000 /360.000/ pár cipőaljhoz szükséges anyagot készítenek terven felül. A felajánlás teljesítéséhez már előkészítették a műszaki feltételeket: új szárítót állítottak fel és átszervezték a munkafolyamatokat. /MTI/

Harmincöt község, hatvanöt termelőcsoport fejezte be eddig Heves megyében a tavaszi kalászosok vetését

Vid Hné Mi K Heves megyében eddig 35 /35/ községből és 65 /65/ termelőcsoportból érkezett jelentés a vetés befejezéséről.

A községek közül elsőnek Nagyfűged, Atkár, Visznek, Tarnabod és Kömlő fejezte be a tavaszi vetést, míg a városok közül Hátvan jelentette elsőnek a kalászosok elvetését.

Termelőcsoportjaink a tavaszi munkákban meggyeszerterőlenjárnak és példát mutatnak a dolgozó parasztoknak. Különösen kitűnik a hatvani "Dózsa" termelőszövetkezet, melynek tagjai a gyors munka mellett alkalmazták a szovjet módszereket is. 120 /120/ hold földön például keresztoson vetették az árpát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 március 29

12 óra 50 perc

/Harmicöt község,folyt/ Vid Hné Mi K

A boldogi "Vörös Hajnal" és a "Béke" termelőcsoport versenyben végezte a vetés munkáját s ennek köszönhető, hogy március 22-én már be is fejezték.

A járások közül a gyöngyösi jár ólen ebben a munkában. Itt a termelőcsoportok már száz, az egyénileg gazdálkodók pedig 87 /87/ százalékban elvégezték az árpa vetését. Ebben a járásban összesen 19.000 /19.000/ holdon került gondos munkával a földbe az árpa.

A többi járás is harcol a vetés határidő előtti elvégzésért. Ennek a harcnak eredménye, hogy Heves megye a kalászosok vetésében rossz időjárás ellenére is 70 /70/ százaléknál tart. /MTI/

Szovjet tapasztalatok alkalmazásával egyenletesebbé vált a diósgyőri kohók termelése

1 Vid SL/Vi/Hné BS Ie + 3

A múlt év végén, de még ez év elején is sok fennakadást jelentett a diósgyőri kohók munkájában, hogy poros vagy darabos ércet, meszet kaptak, ami hátráltatta az egyenletes olvasztást. A szervezetlen szállítás, a rosszul előkészített adagok miatt javítani is többször kellett a kohókat.

A március 9-i versenyszakaszbán szovjet tapasztalatokat értékesítettek az adagok előkészítésének megjavításánál. Az anyag tároló bunkereket rácsokkal és zuzdákcal szerelték fel, melyek segítségével most már a kívánt nagyságu vasércet és meszet kapják a kohók. Amosov szovjet gyorsolvasztár tanácsai alapján a karbantartási munkát úgy gyorsították meg, hogy a gépészek a kohó-kömvészekkel egy időben végzik el a javítást. Azelőtt ezt a munkát külön-külön végezték, ami jelenleginél jóval több időt vett igénybe.

A szovjet módszerek alkalmazása nyomán a diósgyőri kohók megterhelése és az olvasztás egyaránt egyenletesebbé vált. A kohók helyes kezelése azt eredményezte, hogy a múlt évi 140-150-ről 170-180-ra növekedett a napi adagok száma. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952 március 29

12 óra 50 perc

Közlekedési korlátozások

§ Hnó K 1952 március 31-ről /hétfő/ április 1-re virradó éjjel, az április 4-i felvonulás próbái miatt

v i l l a m o s

1. Végállomásra	Utolsó indulás.	Megjegyzés
8-20 Bajcsy-Zs-ut Városliget	21.25 21.35	21.30-tól Állatkerti-ut és Bajcsy-Zs.-ut között közlekedik.
21 Nagyvárad-tér Váci-ut	21.05 21.35	21.10-től Nagyvárad-tér-Állatkert, ill.Váci-ut -Állatkerti-ut között közlekedik
23 Közvágóhid Váci-ut	21.00 21.35	21.05-től Közvágóhid - Március 15- tér között közlekedik
25 Baross-tér Állatkert	0.15 24.00	
44 Március 15-tér Bosnyák-tér	0.20 23.55	24.00-től Március 15-tér - Keleti pu., ill. Bosnyák-tér és Mexikói-ut között közlekedik.
67 Március 15-tér Rp. MÁV-telep	0.15 23.40	23.45-től MÁV telep-Mexikói-ut kö- zött közlekedik
70 Erzsébet kir-né uti aluljárótól Kossuth Lajos-tér	21.30 21.15	21.20-től Kossuth Lajos-tér - Lövöl- de-tér között közlekedik
71 Erzsébet kir-né uti aluljárótól Jászai Mari-tér	21.30 21.10	21.15-től Jászai Mari-tér - Lövölde- tér között közlekedik
90 Rákospalota Marx-tér	0.05 0.45	
PAV Széchenyi-fürdő Bajcsy-Zs-ut	23.30 23.40	✓ /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

20.
B . . kiadás

1952 március 29

13 óra 35 perc

/Közlekedési korlátozások...1.folyt/ § Hnó K

A u t ó b u s z

Az autóbusszközlekedésben egységesen 21 óra 30 perctől az alábbi korlátozások lépnek életbe:

- 1-es: Hősök-ter^{ről a} végállomást a Sztálin-ut és Rippl-Récai-utca sarkokra helyezik át.
 20-as: Keleti pu., Thököly-ut., Dózsa György-ut, Benezur-utca, Rudas László-ut /Podmaniczky/, Dózsa György-ut, Vágány-utca utvonalon közlekedik, tovább saját utvonalaán mindkét irányban.
 25-ös: Sztálin-ut, Rippl-Récai-utca, Rudas László-ut, Dózsa György-ut, Vágány-utca, Hungária-körut, Külső-Sztálin-ut, Mexikói-ut, utvonalon közlekedik, tovább saját utvonalaán mindkét irányban.

emű
 Mindenn közlekedési jármű részére lezárt terület, illetve utvonala 1952 március 31-ről április 1-re virradó éjjel

- 1./ Zárt terület: Városliget teljes területe, Hősök-tere, Dózsa György-ut a Délibáb-utcától a Szondy-utcáig.
- 2./ Dózsa György-ut: A Thököly-uttól a Szondy- utcáig. Lezárva: 23.00-tól 02.50 óráig
- 3./ Dózsa György-ut: A Posta járműteleptől a Váci-utig. Lezárva: 00.10-től 01.30- óráig.
- 4./ Thököly-ut: A Dózsa György-uttól Vorosilov-utig. Lezárva: 00.40-től 02.00 óráig
- 5./ Vorosilov-ut: A Városligettől a Thököly-utig. Lezárva: 00.40-től 01.30 óráig.
- 6./ Lehel-ut: Az Elmunkás-tértől a Dózsa György-utig. Lezárva: 01.00-től 02.30- óráig
- 7./ Váci-ut: /Ujpest felé haladva az ut. jobb oldala/ Az Elmunkás -tértől a Dózsa György-utig. Lezárva: 01.00-től 02.50 óráig.

1952 á prilis 2-i villamos és autóbusszközlekedés

1952 április 2-án /szerdán/ a következőképen közlekednek a villamosok és az autóbusszok a fővárosban:

- V i l l a m o s
- 8-as járat 6.30-8.15-ig Bajcsy-Zs.-ut - Szinyei-Merse-utca-
 Bethlenz Gábor-utca utvonalaán.
 21-es járat: 4.45-6.40-ig Váci-uttól az Allatkerti-utig, illetve
 6.30-8.15-ig a Váci-uttól a Lehel-utig.

L /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 március 29

13 óra 40 perc

/Közlekedési korlátozások...2.folyt/ § Hnó K

23-as járat	4.35-8.00-ig	Közvágchídtól a Keleti pu-ig
25-ös járat	5.30-8.00-ig	Az Állatkerttől a Thököly-utig
44-es járat	5.30-7.45-ig	Bosnyák-tértől - Mexikói-utig, illetve a Március 15-tértől a Keleti pu-ig.
67-es járat	5.20-7.30-ig	Rákospalotától - Hjus 1. utig, illetve a Március 15-tértől a Keleti pu-ig.
70-es járat	5.00-8.15-ig	A Kossuth Lajos-tértől a Lövölde-térig
71-es járat	5.30-8.15-ig	A Jászai Mari-tértől a Lövölde-térig
90-es járat	6.15-7.45-ig	Rákospalotától a Béke-térig
91-es járat	6.25-7.50-ig	A Landler J.-üzentől a Béke-térig
92-es járat	7.10-8.15-ig	A Béke-tértől a Dózsa György-utig közlekedik

A felsorolt villamosjáratok a feltüntetett idő előtt és után a rendes utvonalon közlekednek. A fel nem sorolt járatok forgalmában utvonalkorlátozás nem lesz.

A u t ó b u s z

lévő

- 1-es járat: Üzenkezdettől kb. 9.00 óráig a Hősök-terén végállomást a Sztálin-ut és Rippl-Rónai-ut keresztezéséhez helyezik át.
- 5-ös járat: Üzenkezdettől kb. 9.00 óráig a Dózsa Gy-ut végállomás helyett a Dembinsky-utca és Murányi-utca keresztezésétől közlekedik
- 7-es járat: 6.40-től 7.40-óráig a Thököly-ut utvonala helyett mindkét irányban a Baross-tér, Kerepesi-ut, Hungária-körút, Thököly-uton, továbbá eredeti utvonalaán közlekedik.
- 20-as járat: 6.40-től 8.40 óráig a Keleti - pu. - Thököly-ut, Dózsa Gy.-ut, Vágány-utca, Szt László-ut utvonala helyett a Thököly-ut, Hungária-krt. kereszteződésétől a Hungária-krt., Szt.László-ut^{on} tovább saját utvonalaán közlekedik.
- 25-ös járat: Üzenkezdettől 8.30-ig a Hősök-tere végállomás helyett az Erzsébet. kir-né ut, Mexikói-ut, Thököly-uton a Hungária-körút keresztezéséig közlekedik mindkét irányban.
- 32-es járat: 7.30-tól 8.40-óráig a Váci-ut és Frangepán-u.keresztezésénél lévő végállomást a Frangepán-ut és Lomb-u. keresztezéséhez helyezik. át.
- 33-as járat: A Soroksári-ut irányába a rendes utvonalon, míg az István-parki végállomás felé 7.00-tól 7.45-óráig az Izabella-u., Rudas László-ut, Lenin-körút, Marx-tér, Váci-ut, Csanádi-utca utvonalon, tovább saját utvonalaán közlekedik.
- 43-as járat: Marx-tér irányában a rendes utvonalon, míg Újpest felé 7.00 -tól 8.45-ig az Elmunkás-tértől a Szekszárdi-utig a Váci-utnak baloldali uttestén közlekedik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 március 29

13 ora 10 perc

/Közlekedési korlátozások...3.folyt/ § Hnó K

Mindenentri közlekedési jármű részére lezárt terület, illetve utvonal 1952 április 2-án. /Lezárva: 01.00-tól 07.50-ig.

- 1./Zárt terület: A városliget teljes területe, Hősök-tere, Dózsa György-ut, a Posta járműteleptől a Szondy-utcáig.
 - 2./ Dózsa György-ut: A Posta járműteleptől a Lehel-utcáig. Lezárva: 06.10-től 08.10 óráig.
 - 3./ Thököly-ut: A Dózsa György-uttal a Vorosilov-utig. Lezárva: 05.15-től 06.10 óráig.
06.10-től 07.40 óráig.
 - 4./ Vorosilov-ut: A Városligettől a Thököly-utig. Lezárva: 06.10-től 07.30 óráig.
 - 5./ Lehel-ut: Az Elmunkás-ut rtől a Dózsa György-utig. Lezárva: 07.10-től 08.30-óráig.
 - 6./ Váci-ut: /Ujpest felé haladva az ut jobb-oldala./
A Dózsa György-ut és Róbert Károly-krt.között.
Lezárva: 07.15-től 08.35-óráig.
 - 7./ Váci-ut: /Ujpest felé haladva az ut jobboldala/ A Dózsa György-ut és Róbert Károly-krt.között.
Lezárva: 07.15-től 08.35 óráig.
 - 8./Váci-ut: /Ujpest felé haladva az ut jobboldala/
Róbert Károly-krt-től a Szekszárdi-utig. Lezárva: 07.35-től 08.45-óráig.
- /A Váci-ut keresztező e a Róbert Károly-krt. és Arpád-ut közötti szakaszon az e csapadék hízásában lehetséges. /
- 9./ Rudas László-ut: Az Elmunkás-hidtól a Dózsa György-utig. Lezárva: 07.10-től 07.15 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B²³, kiadás

1952 március 29

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ie A Meteorológiai Intézet jelenti március 29-én,
szombaton délben:

A hőmérséklet emelkedik

/felől

Pénteken Franciaország, az Alpok és a Balkán-hegység vonalatától északra mindenütt 5 fok alatt maradt a hőmérséklet csúcserkéke. Szárazföldünk déli részei/... . azonban meleg, tengeri légtömegek áramlanak Közép-Európa fölé. Hatásukra ott nagy területeken csapadékos az idő.

Hazánkban pénteken borult volt az égbolt, napközben 1-3, Baján 4 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma reggel Miskolcon, Tarcalon és Nyíregyházán gyengén havazott. Országsszerte többfelé volt havazás, havas eső, illetve eső. Tiszafüreden 13, Szabadsághegyen 12, Csengeren 10, Mátészalkán és Budapesten 9 mm csapadékot mértek. A Dunántulon ezzel szemben jelentéktelen mennyiség hullott. Galyatetőn 26, Dobogókőn 15, Mátraházán 13 cm hó van.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,1 fokkal, a légnyonás napi középértéke 0,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 753 mm, mérsékelten súlyyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Sokfelé havas eső, eső, időnként meglónkülő déli-délnyugati, majd nyugati szél, a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 1 - 4, délben 6-9 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről
& Hnó/Hnó Ie Március 30-án, vasárnap a 2. várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 Celsius fok felett lesz.
/MTI/

24. kiadás

1952. március 29.

11/4 óra

perc

Utazott a magyar küldöttség a Moszkvai Gazdasági Konferenciára

/Ma FT K

Március 29-én elindult a magyar delegáció a Moszkvai Gazdasági Konferenciára. A küldöttséget Dégen Imre, a SzÖVOSz főtitkára vezeti. A küldöttség tagjai:

Beconi Jenő, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője;

Blaha Béla, a Bányász Szakszervezet főtitkára;

Bozsóki Ferenc, a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének főtitkára;

Háy László, a külkereskedelmi miniszter első helyettese;

Osztrovski György, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja;

Sedlmayr Kurt, Kossuth-díjas agrobiológus, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja.

Szilágyi Béla, kereskedelmi tanácsos. /MTI/

A szekszárdi 73/2 Építőipari Vállalat
i Vid Ho/Ho/Ma Tom K

/mellett
dolgozói a közelmúltban alakították kulturesoportjukat. A osasztuská -
brigád és a táncsoport/ rövid idő alatt színjátszó gárda és 20
tagu mandolin zenekar is alakult.

A kulturgárda tagjai most elhatározták, hogy egész estét
betöltő műsort adnak munkában élénjáró brigádoknak és egyéni dolgozóknak.
Az első hangversenyt Bátaszéken rendezték, ahol a 73/2 vállalat legjobb
brigádját, a Máthé kubikos brigádot köszöntötték. Ez a brigád 1950 má-
jusban alakult és ma már minden tagja sztehanovista. Két év alatt mind-
össze egyszer teljesítettek 200 százalék alatt. Felszabadulásunk 7. év-
fordulójának tiszteletére most a brigád tagjai vállalták, hogy öt éves ter-
vüket május 1-ig befejezik. Ezért adtak nekik ünnepi műsort a szekszárdi
73/2 vállalat dolgozói.

A kulturesoport legközelebb Tolnán, Kardos állványozó,
Pruzsina sztehanovista kőműves-, és Puxler kőműves brigád, nek kö-
szöni meg hangversennyel öt éves tervünk sikeres befejezéséért vívott harc
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. március 29.

14 óra 10 perc

Hazánk további erősítésével válaszolnak, mélységes felháborodással ítél-
lik el az amerikaiak koreai baktérium háboruját az üzemek munkásai, a
dolgozó parasztok

6 Vid Hbj/Jné/Ma FT 1e plusz 6

Az egész ország dolgozó népe az imperialisták elleni izzó
gyűlölettel eltelve tiltakozik az amerikaiak aljas koreai baktérium-
háboruja ellen.

A Diósgyőri Gépgyár

békebizottságai minden üzemben röpgyűlést tartottak, amelyen a dol-
gozók élesen bélyegezték meg az imperialisták barbárságát. A szerelőben
Kapros József békebizottsági tag indítványára a dolgozók azzal adtak na-
gyobb nyomatékot tiltakozásuknak, hogy vállalták: 40 darab esztergapedot
szerelnek össze terven felül április 4-e tiszteletére. A szerző- és
készülék-üzemben Ooskai Lajos DISz brigádja nevében vállalta, hogy eddigi
109 százalékos átlagteljesítményüket 112 százalékra emelik. A gyár dol-
gozóinak tiltakozását a békebizottság eljuttatta az Országos Béketanács-
hoz, követelve az amerikai gyilkosok felelősségrevonását.

Vácott

a városi békebizottság tiltakozó nagygyűlésén Szabó László, a pest megyei
DISz bizottság tagja mondott beszédet. A felszólalások során dr. Soós
József adjunktus, a váci járási kórház orvosi béke-brigádjának veze-
tője beszélt arról, hogy amíg népi demokráciánk milliókat költ gyermek-
és csecsemő-védelemre, addig az imperialista gyilkosok Koreában a véd-
telen embereket gyilkolják.

Tolna-megye

dolgozói is felháborodva tiltakoznak a baktériumháboru ellen. A kajda-
csi MNDSz asszonyok így írnak: "Mi, magyar édesanyák tilta-
kozunk az amerikai imperialisták legelvetemültebb gáztette, a baktérium-
háboru ellen."

Hajdu-Bihar megyében

is tiltakozó gyűléseket tartottak a dolgozók. Debrecen legnagyobb üzemé-
ben, a Járműjavítóban az ifjúnok kezdeményezésére hétfőn és ked-
den békeműszakot tartottak. A román határszálon fekvő Bedő községben, a
nemzetiség lakta falu dolgozó parasztjai is felháborodással ítelték el az
agresszorok büntetését és azzal válaszolnak, hogy a tavaszi mezőgazdasági
munkákat határidő előtt befejezik és első negyedévi baromfi- és tojás
begyűjtési kötelezettségüket telteljesítik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 26. kiadás 1952. március 29.
/Hozánk további erősítésével ... folyt./

14 óra 10 perc

8 Vid Hbj/Jné/Ma FT Ie plusz 6

Gyula város

dolgozói is szocialista kötelezettségvállalásokkal erősítik a béke-
tábort. Morár György dolgozó paraszt ígéretet tett, hogy félévi barom-
fi és tojásbegyűjtési kötelezettségét április 4-ig teljesíti. A "Petőfi"
tsz tagjai nek küldötte ígéretet tett: április 4-ig a tsz-ben elvégzik
a másodvetésű primőrnövények ültetési munkált, hazánk felszabadulásának
7. évfordulójára teljesítik félévi baromfi-, tojás- és sertésbeadási
kötelezettségüket. A gyulai "Népköztársaság" tsz dolgozói a tavaszi munkák
határidőelőtti befejezésével válaszolnak az aljas merényletre, a "Petőfi",
a "Béke" és a "Népköztársaság" termelészövetkezetek békebizottságai-
nak elnökei husz békebizottságot szerveznek az egyénileg gazdálkodó
dolgozó parasztok körében. Gyulán egyetlen nap alatt 30 tiltakozó
kiszűlést tartottak mintegy 900 dolgozó részvételével./MTI/

Sok cukorsárgarépa x érkezett a Nagyvásártelepre

I Né/Jné/Kné/Ma Ie

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől,
szombaton reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátására a követ-
kező áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cukorsárgarépa 57.416 /57.416/ kilo, cékla: 24.348
/24.348/ kilo, fejeskáposzta 13.737 /13.737/ kilo, zöldhagyma 8812 /8812/
csomó, saláta 4976 /4976/ fej, petrezselyem zöldje 4680 /4680/ csomó,
kelkáposzta 3045 /3045/ kilo, hónapos retek 1148 /1148/ csomó, zeller
948 /948/ kilo, paraj 800 /800/ kilo, gyökérzöldség 865 /865/ kilo,
gomba 400 /400/ kilo és póréhagyma 457 /457/ kilo.

Az elrektározott készletekből piacra került: burgonya
161.859 /161.859/ kilo, vöröshagyma 7000 kilo és alma 12.000 /12.000/
kilo./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B27. kiadás

1952. március 29.

14 óra 15 perc

A várpalotai bányászfiatalok példamutatással segítik az április 4-i vállalások sikeres teljesítését

i Vid S1/tot/Ma BS Ie plusz 10

A Várpalotai Szénbánya Ferenc-mezején a 48-as front első harmadában ifjúnok dolgoznak.

A 48-as front ifjúnokai tettek elsőnek felajánlást felszabadulásunk 7. évfordulójára. Célul tűzték ki, hogy a Loy-mozgalom keretében április 4-ig elérik a műszakonkénti 15 csillás fejtárgot. Melegosárányal váltanak és az elmúlt napokban már el is érték a 14-15 csillás átlagteljesítményt. Most már az új cél, a 16 és fél csillás teljesítményért törnek előre.

A 48-as front legjobb csapatai közé tartozik Szántó Mihály ifjú bányász brigádja, amely versenyre hívta a front valamennyi brigádját a negyedévi terv határidőelőtti teljesítéséért. A verseny újabb lendülete újabb munkasikereket hozott a brigádnak. A március 20-i 56 csilláról 64, 69, 101, 25-én pedig 106 csillára növelte teljesítményét a brigád. Így érték el, hogy március 27-én már egy hónappal előre tartottak tervük teljesítésében.

Az ifjú bányászok példáját követve a 48-as front dolgozói 150 százalék fölé emelték termelési átlagukat./MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem közli,

& /Jné/Ma Ie

hogy a 21-es autóbusz-járat közlekedését március 30-án üzemzárattól - a csekély utasforgalom miatt - megszünteti. Az autóbusz-közlekedést Csepelre és vissza a 23-as, 48-as és 51-es járatokkal, átszállással, továbbra is biztosítják./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952 március 29 74 óra 51 perc

Az Országos Mentőszolgálat sztahanovista gépkocsivezetői

t Bc/Bc/Hné FT K + 5

Szombaton országos értekezleten tárgyalták meg a Sztahanov-mozgalomban elért eredményeiket, szerzett tapasztalataikat és az ezzel kapcsolatos műszaki, közlekedérendészeti, nevelési és különleges mentőgépkocsivezetői problémákat. Richter Ferenc és Csernuska György gépkocsivezetőket már csak néhány száz kilométer választja el attól, hogy harmadikban éri el gépkocsijukkal a 100.000 kilométeres teljesítményt regeneráljavitás, fődarabcsere nélkül. Az értekezleten három gépkocsivezetőnek sztahanovista jelvényt, kétüknek pedig oklevelet nyújtottak a kiváló teljesítménye elismerésül. Az új sztahanovistákkal hirtincképp emelkedett az Országos Mentőszolgálat sztahanovista gépkocsivezetőinek száma./MTI/

A Művészeti Alkotások Vállalat

k MA & He/Hné M FT Ie

"Öt éves tervünk a festészetben" című pályázatának bírálóbizottsága Rozs János: "A műhelyben", Dienes János: "Tanulni soha nem késő" és Czene Béla: "Munkaműszerátadás" című művét 1500-1500 forint jutalomban részesítette és a beküldött művekből sokat megvásárolt.

A Vállalat az áprilisban nyílt Tavaszai Tárlaton az öt éves tervvel foglalkozó művek díjazására egy 2000, egy 3000, egy 2000 és egy 1000 forintos díjat szándékozik jutalmazásra kiadni./MTI/

Szovjet gépek segítségével építik az új paksi utat és az új vasútvonal töltését

i Vd Ta/He/^{Hné/}KöM Tom Ie + 3

A Pétóutépítő Vállalat dolgozói építik a Dunakömlőd-Pak közötti új utat és a Sztálinvároshoz vezető új vasútvonal töltését. Az utépítők eddig csaknem 160.000 köbméter földet mozgattak meg. Munkájukat szovjet gépek segítik. Szovjet markológéppel az utbaeső, csaknem 300 méter magas dombból eddig 60.000 köbméter földet távolítottak el. A markológép mellett szovjet kompresszorok is segítik a dolgozók munkáját napi 100-200 köbméter föld kiterrelésével./MTI/

4

ji



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952 március 29 44 óra 41 perc

Az Országos Mentőszolgálat sztahanovista gépkocsivezetői

t Bc/Bc/Hné FT K + 5

Szombaton országos értekezleten tárgyalták meg a Sztahanov-mozgalomban elért eredményeiket, szerzett tapasztalataikat és az ezzel kapcsolatos műszaki, közlekedérendészeti, nevelési és különleges mentőgépkocsivezetői problémákat. Richter Ferenc és Csernuska György gépkocsivezetőket már csak néhány száz kilométer választja el attól, hogy harmadizben ériék el gépkocsijukkal a 100.000 kilométeres teljesítményt regeneráljavitás, fődarabcsere nélkül. Az értekezleten három gépkocsivezetőnek sztahanovista jelvényt, ke~~ttő~~nek pedig oklevelet nyújtottak át kiváló teljesítménye elismerésül. Az új sztahanovistákkal harrinckettőre emelkedett az Országos Mentőszolgálat sztahanovista gépkocsivezetőinek száma./MTI/

A Művészeti Alkotások Vállalat

k MA & He/Hné M FT Ie

"Öt éves tervünk a festészetben" című pályázatának bírálóbizottsága Rozs János: "A kőhelyben", Dienes János: "Tanulni soha nem késő" és Czene Béla: "Munka-tervezés" című művét 1500-1500 forint jutalomban részesítette és a beküldött művekből sokat megvásárolt.

A Vállalat az áprilisban nyílt Tavaszai Tárlaton az öt éves tervvel foglalkozó művek díjazására egy 2000, egy 3000, egy 2000 és egy 1000 forintos díjat szándékozik jutalmazásra kiadni./MTI/

Szovjet gépek segítségével építik az új paksi utat és az új vasútvonal töltését

i Vd Ta/He/~~Kör~~^{Hné/} Tom Ie + 3

A Betonutépítő Vállalat dolgozói építik a Dunakönlőd-Pak közötti új utat és a Sztalinvárosához vezető új vasútvonal töltését. Az utépítők eddig csaknem 160.000 köbméter földet mozgattak meg munkájukat. Szovjet gépek segítik. Szovjet markológéppel az utbaeső, csaknem 300 méter magas dombból eddig 60.000 köbméter földet távolították el. A markológép mellett szovjet kompresszorok is segítik a dolgozók munkáját napi 100-200 köbméter föld kitermelésével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B29. kiadás

1952. március 29.

15 óra 40 perc

Pénteken befejezték első negyedévi tervüket a tatabányai és a dorogi bányatröszt dolgozói

Vid Szil/HM/Me BS K plusz 3

A tatabányai bányatröszt dolgozói pénteken az esti órákban befejezték első negyedévi tervüket. Ugyanezen a napon az éjjeli műszakban bevégezte első negyedévi tervét a dorogi bányatröszt is. /MTI/

A mátraderecskei téglagyár dolgozói már 200 ezer téglával telteljesítették első negyedévi tervüket

Vid /Rné/Rné/Me Ie plusz 2

A mátraderecskei téglagyár dolgozói első negyedévi tervüket március 18-án befejezték és 27-ig 200 ezer téglát gyártottak terven felül.

A jó eredményeket az is elősegítette, hogy az öt éves terv során korszerűsítették az üzemet. Új törőhengert kaptak és a bányából láncpályán szállítják az agyagot a törőhengerhez. Termelésüket jelentősen növelhették. Az új szárítók a nyersgyártást gyorsították meg. / Igy

A negyedévi terv befejezése után a téglagyár dolgozói áttértek a kétműszakos termelésre. Az eddigi napi 30.000 tégla gyártása helyett 60.000 darab gyártását tervezik. /MTI/

Ujabb üzemek jelentik: teljesítették az első negyedévi tervet

8 SB+/Jné/Me KGM BS K plusz 5

A hazánk felszabadu ásának 7. évfordulója tiszteletére indult verseny eredményeként az üzemek dolgozói sorra jelentik, hogy befejezték negyedévi tervüket, teljesítették adott szavukat.

A Rákosi Művekben újabb gyáregységek dolgozói ujságolták örömmel, hogy eleget tettek negyedévi előirányzatuknak. A legjobb eredményt az Iperi Gázgyár dolgozói érték el, akik már 11.1 százalékkal túl is teljesítették első negyedévi tervüket. /Folyt.köv./ L

/Ujabb üzemek jelentik:....folyt / ö SB/Jné/Hné KGM BS K

Az Erőmű dolgozói ugyancsak határidő előtt váltották valóra negyedévi tervüket és eddig 8.6 százalékkal teljesítették túl előirányzatukat. Az elsők között haladnak az Ellátó Üzemek dolgozói is, akik eddig 4.7 százalékkal szárnyalták túl negyedévi előirányzatukat. A Vas- és Acélöntvény Gyár dolgozói március 27-én fejezték be első negyedévi tervüket s eddig 1.1 százalékos túlteljesítésről számoltak be. Az RM gyáregységei között folyó lelkes verseny segítette hozzá a Szerkezet és Emelőgépgyár dolgozóit is ahhoz, hogy március 28-án hirt adhattak negyedévi előirányzatuk teljesítéséről.

Az Újpesti Vasöntőde dolgozói arról számolnak be, hogy a felajánlott 33.4 /33.4/ tonna vasöntvény helyett már 97 /97/ tonnát öntöttek negyedévi tervükön felül. A Kiszivattyúgyár dolgozói hét nappal a határidő előtt teljesítették negyedévi tervük előirányzatát és 658.000 /658.000/ forinttal szárnyalták túl vállalásaikat. A Tartály- és Tárolóberendezések-gyára dolgozói tervük befejezése után 300.000 /300.000/ forint értékű terven felüli árut adnak az országnak. A Kiskunfélegyházi Gépgyár dolgozói megígérték, hogy tervük teljesítése után 200.000 /200.000/ forint értékű árut termelnek előirányzatukon felül. A Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói beváltották adott szavukat: hat nappal a határidő előtt tettek eleget negyedévi tervük előirányzatának. Újabb célkitűzésért indultak harcba, hogy még ebben a negyedévben 350.000 /350.000/ forint értékű csavart készítsenek terven felül. Befejezték tervüket a Budapesti Facsavar- és Fémárugyár, valamint a Hungária Vegyművek dolgozói is. Hat nappal a határidő előtt adhattak hirt negyedévi tervük teljesítéséről a Szállítóberendezések Gyára dolgozói is, akik azóta egymillió forint értékű terven felüli áru elkészítéséért küzdenek./MTI/

Szinpompás felvonulásra készülnek a főváros dolgozói

i Kj/Jné/Hné M K

Dolgozóink országszerte lelkesen készülnek április 4-e méltó megünneplésére. A főváros kerületeiben is lázasan folynak az előkészületek, hogy a felvonuláson a legméltóbban szemléltessék azt: hogyan élnek dolgozóink a szovjet néptől kapott szabadsággal és segítséggel, hogyan harcolnak boldogabb holnapukért, a békéért, a szocializmusért.

Az V. kerület

dolgozó az ünnepi menet élén az Országház miniatűr mását viszik. Táblák mutatják be, hogy életünk minden területén milyen hatalmas segítséget kaptunk a szovjet néptől.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. március 29.

16 óra 30 perc

/Színpompás felvonulásra készülnek a főváros dolgozói folyt./
i Kj/Jné/Ma M K

Az egyik tábla azt a pillanatot ábrázolja, mikor a felszabadító szovjet katona kenyeret szel az éhező magyar gyermeknek. A másik kép bemutatja az épülő Sztálinvárost, jelképezve, hogy szabadságunkat, békénket és boldog életünket a szovjet népnek köszönhetjük. Mögöttük vörös és nemzetiszínű zászlók sorai változtatják majd egymást. Az Országos Tervhivatal dolgozói szemléltető táblákon hirdetik gazdasági fejlődésünk számadatait s a beruházások hatalmas arányú növekedését. Őket a kerületben levő minisztériumok dolgozói követik. Így az élelmezési minisztérium dolgozói képeken számolnak be arról, hogy az imperialista országok dolgozóinak milyen nehéz és szomorú az élelmezési helyzete. A kerületi KÖZÉRT-központ dolgozóinak felvonulása viszont azt tükrözi, hogy a szocializmust építő dolgozók országában milyen hatalmas áruhátság van. A MESZHART dolgozóinak csoportja miniatűr hajót visz a menetben. Lelkesen készülnek a felvonulásra a Posta Központi Hírlap Iroda dolgozói is, akik felnagyított Szabad Nép példányokon mutatják be hazánk fejlődését felszabadulástól napjainkig.

A IX. kerület

üzemeiben is lelkes készülődés folyik. Most készítik azokat a táblákat, amelyek az április 4-i versenyben elért eredményeikről számolnak majd be. Az ünnepi menet élén Sztálin és Rákosi Mátyás virággal övezett képét viszik, mely után a kerület legjobb sztahanovistái, élenjáró dolgozói vonulnak. A Lámpagyár dolgozói a termelésben elért eredményeiket tüntetik fel. Ezen kívül egy sor karikatúrán az imperialista háborús bujtogatók arcukat leplezik le. A Dekoráció és Kiállítás-tervező Kivitelező Vállalat fiataljainak csoportja az imperialista háborús gyujtogatókat ábrázolja a menetben: a fiatalok baktériumhordozó bogarak formáját öltik magukra és csoportjukat a baktériumháború kiagyaloja: Truman kormányozza.

A Ferencvárosi Malom dolgozói hatalmas táblán hirdetik majd, hogy első negyedévi tervüket március 26-án teljesítették. Ugyanakkor egy másik tábla azt mutatja be, hogy a tervteljesítés hány százalékot jelent a főváros dolgozóinak. Az üzemek kultúrcsoportjai díszes népviseletekben, a FÖZÉRT dolgozói kezükben áruval megrakott kosarakkal vonulnak fel, jelképezve a hatalmas áruhátságot szocializmust építő országunkban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 március 29 16 óra 35 perc

A Magyar Tudományos Akadémia

i TP/Jnő/Hné K műszaki tudományok osztálya és vegyészeti tudományok osztálya közös rendezésében április 1-én, kedden délután 1/2 6 órakor az Akadémia ülőtermében /V., Akadémia-utca 2./ felolvasó ülést tart. Az ülés témája "A telkibányai kálifachit kőmiai feltárásának elméleti és gyakorlati vonatkozásai". Csajághy Gábor, Scherf Emil, Székynó Fux Vilma előadása előtt Vadász Elemér akadémikus mond bevezetőt.

Április 7-én, hétfőn délután 5 órakor az Akadémia heti ülőtermében tartandó felolvasó ülésen Gombás Pál akadémikus bemutatja Hoffmann Tibor: "Lineáris láncok szennyeződésének elmélete" című dolgozatát, míg Jánossy Lajos akadémikus, Fenyves Ervin és Haimann Ottó: "Kozmikus sugárzás mérése bányában" című dolgozatát mutatja be. Ugyanekkor Gyulai Zoltán, Kovács István, az Akadémia levelező tagjai, Alexits György akadémikus, Hajós György, Kalmár László, Turán Pál levelező-tagok számos szerző tudományos dolgozatát ismertetik./MTI/

Országos ujitó és sztahanovista konferenciát tartottak

t Ho/PV/Hné Tom K 4

szombaton az építésügyi minisztérium és az Épületvillanyszerelő Ipari Központ rendezésében a villanyszerelő iparág elnökjáró dolgozói. A konferencián ismertették a szakma legjobb sztahanovista munkamódszereit, értékelték a mozgalom eredményeit, rámutattak annak hiányosságaira és megbeszéltek a villanyszerelő ipar ujitóira s sztahanovistáira váró feladatokat is.

Az országos értekezlet alkalmából ujitási kiállítást is rendeztek, ahol bemutatták a legjobb szakmai ujitásokat.

Végül a konferencia résztvevői táviratot küldtek a monarchofasizista görög kormánynak, amelyben ismételt tiltakozásukat fejezték ki a hős görög szabadságharcosok ujtói ellen./MTI/

Szénbányászatunk 104.1 százalékra teljesítette pénteki előirányzatát.

i SB/He/Hné Bem BS K 4 Szénbányászatunk pénteken 104.1 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Trösztök közül az Ozdi Tröszt bányászai 114.6 százalékos tervteljesítésükkel az első helyre kerültek. Az önálló vállalatok közül Hidas érte el a legjobb eredményt 120.5 százalékos tervteljesítéssel. A Tatabányai Tröszt XV-ös aknaüzemének /Rákosi Mátyás-akna/ bányászai pénteken 146.3 százalékra teljesítették napi terüket s ezzel a legjobb eredményt érték el az üzemi vállalatok között.
/MTI/

A tavaszi vetési munkákban Szolnok megye tört az élre
- A földművelésügyi minisztérium vetésjelentése

FM & Jn/Ma U Ni

A kora tavaszi kedvezőtlen időjárás ellenére ki-
megalóan jó vetési eredményeket értek el azok a megyék, melyek a
ve ésre alkalmas napokat, sőt órákat jól kihasználták. Ezt igazolja
Hajdu-megye 68 százalékos tavaszbuza vetési eredménye. Az árpa-
vetésben - figyelemmel az ősziárpa vetéstervezésének mutatkozó
területi kiesések pótlására is, - Szolnok megye tört az élre és meg-
előzte az egyébként igen jól dolgozó Bács-megyét. A zabvetésben
Baranya-megye az első 68 százalékos teljesítéssel. Utána következik
Bács megye 60 százalékkal, de nem marad el sokkal mögötte Tolna-me-
gye sem, az eddig elért 58 százalékos eredményével.

Egyes megyékben jól halad a cukorrépa vetése is és
Bács megye a tervben előirányzott terület 36 százalékát vetette már be
eddig. A második helyet Pest megye tartja 22 százalékos cukor-
répa vetési eredményével.

A napraforgó vetésében Szolnok megye 22 százalékos és
Somogy megye 16 százalékos teljesítményével vezet. Kiemelkedően szép
Szolnok és Bács megyék lucernavetési teljesítése is. Szabolcs, Bor-
sod, Nógrád- és Veszprém-megyék eddigi eredményei azonban nem ki-
elégítőek.

Az élenjáró megyék sorrendje a következő:

Tavaszbuza

1. Hajdu, 2. Bács, 3. Pest, 4. Fejér, 5. Szolnok

Árpa:

1. Szolnok, 2. Bács, 3. Békés, 4. Csongrád, 5.

Somogy,

Zab:

1. Baranya, 2. Bács, 3. Tolna, 4. Somogy, 5. Szolnok,

Cukorrépa:

1. Bács, 2. Pest, 3. Somogy, 4. Csongrád, 5. Bara-

nya,

Napraforgó:

1. Szolnok, 2. Somogy, 3. Heves, 4. Zala, 5. Csongrád.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952 március 29. 17 óra 50 perc

/A tavaszi vetési folyt./ FM & Kné/Ma U Ni

A lemaradt megyék sorrendje a következő:

Tavaszbuza: 15. Komárom, 16. Nógrád, 17. Zala, 18. Veszprém, 19. Szabolcs.

Árpa: 15. Veszprém, 16. Zala, 17. Nógrád, 18. Borsod, 19. Szabolcs,

Zab: 15. Győr, 16. Hajdu, 17. Nógrád, 18. Borsod, 19. Szabolcs.

Cukorrépa: 15. Veszprém, 16. Vas, 17. Borsod, 18. Győr, 19. Szabolcs.

Napraforgó: 15. Hajdu, 16. Komárom, 17. Borsod, 18. Győr, 19. Szabolcs.

Az élenjáró megyék motorjai a megsziárdult temmelő szövetkezetek, - például Szolnok megyében is - amelyek az eddiginél sokkal jobban szervezett munkával készültek fel a talajművelési és vetési munkák elvégzésére. Jó eredményeiket leginkább annak köszönhetik, hogy állandóan figyelik a talajt és vetésre használnak fel minden napos, meleg órát.

A dolgozó parasztnak most arra kell törekedniük, hogy a következő napok minden munkára alkalmas óráját használják ki a simitózás és vetés munkájára. Különösen az árpa, zab és tavaszbuza vetéseiket fejezzék be mielőbb és ezzel ünnepeljék hazánk felszabadulásának 7. évfordulóját./MTI/

A könnyűipari üzemek egymás után jelentik első negyedévi tervük befejezését
Kné/Ma Ni

A Hazai Pamutszövőgyár szövődei dolgozói március 28-án befejezték első negyedévi tervüket.

Az Adria Selyemszövőgyár az első között fejezte be a selyemipari üzemek között első negyedévi tervét.

Az Ujpesti Tarkánszövőgyár dolgozói március 28-án este 10 órakor befejezték első negyedévi tervüket, s ezzel a Rákosi Mátyás tett fogadalmukat határidő előtt teljesítették.

Az Ujpesti Cérnagyár dolgozói lelkes jó munkájukkal március 27-én d.u. 2 órakor fejezték be negyedévi tervüket./MTI/

Jelentés az április 4.-i begyűjtési versenyről

k BgyM Mk Mi Ni

A falvak, járások és megyék április 4-i versenyében az elmúlt napokban mind élénkebbé vált a küzdelem a minisztertanács vándorzászlójáért és a begyűjtési miniszter vándorzászlóiért.

Az április 4.-i verseny értékelésénél a megyék sorrendjét aszerint állapítják meg, hogy melyik teljesítette legjobban az 1951-52 gazdasági év begyűjtési tervét és az 1952. első negyedévi sertés, vágómarha, tojás, baromfi és tejbeadási kötelezettségét. Az értékelésnél különös súllyal esik latba a hizottsertés begyűjtésének első negyedévi eredménye. Az első helyek elnyerésére azok a megyék esélyesek, amelyek negyedévi hizottsertés-begyűjtési tervüket tulteljesítették és valamennyi terménynél a legjobb eredményt érték el.

A járások versenyében az orosházi, mátészalkai és ráckevei járások között folyik igen heves küzdelem, míg a falvak közül Deszk, Fínke, Nagyszénés, Gerendás, Boconád, Tivadar, Lóróv és Dávod harcolnak az első helyekért. Deszk a hizottsertés-begyűjtésben 208, Fínke 200, Boconád 196 százalékos eredményt ért el eddig.

A falvak, járások és megyék vetélkedése igen nagy lendülettel fokozódik tovább. Minden megye, járás és község igyekszik az április 4.-ig hátralévő időt kihasználni a minél jobb helyezés elérésére.

Az áprilisi verseny lendülete, amely erősen megjavította a negyedévi tojás- és baromfi, valamint tejbegyűjtést, különösen a hizottsertés begyűjtésében hozott jó eredményeket. A megyék egyre fokozódó versenyére jellemző, hogy az elmúlt héten Pest 10.4, Békés 10, Szabolcs 8, Heves 8.3, Szolnok 7.3 százalékkal emelte eredményét. Békés megye 3 nap alatt 1120 hizottsertést gyűjtött be.

A negyedévi hizottsertés begyűjtésben továbbra is Heves megye vezet. Tervét eddig 151.1 százalékra teljesítette. Szabolcs és Komárom megyék után Pest megye is túlhaladta a 100 százalékot. A heti begyűjtési eredmények alapján Békés, Vas, Veszprém és Baranya egy-egy hellyel, Zala két hellyel került előbbre, míg Fejér egy, Bács és Somogy két hellyel került lejjebb a listán.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. március 29.

17 óra 5. oefe

/Jelentés az április 4.-i begyűjtési versenyről...folyt./

k BgyM Mk Mi Ni

Hizottsértés: 1. Heves, 2. Szabolcs, 3. Komárom, 4. Pest, 5. Borsod,
6. Békés, 7. Fejér, 8. Hajdu, 9. Nógrád, 10. Csongrád, 11. Tolna,
12. Szolnok, 13. Győr, 14. Baranya, 15. Bács, 16. Zala, 17. Vas,
18. Veszprém, 19. Somogy.

A tojásbegyűjtésben Csongrád megye szilárdan tartja első helyét. Az elmúlt héten 14 százalékkal emelte eredményét és 110,7 százalékosra ért el. A második helyen lévő Békés 90 százaléknál tart. Szolnokot Baranya kiszorította a harmadik helyről. Bács megye ismét visszaesett két hellyel, míg Vas javuló munkájának eredményeként három hellyel ugrott előre. Fejér és Győr is javított helyzetén.

Tojás: 1. Csongrád, 2. Békés, 3. Baranya, 4. Szolnok, 5. Heves, 6. Pest, 7. Hajdu, 8. Győr, 9. Somogy, 10. Bács, 11. Zala, 12. Vas, 13. Tolna, 14. Fejér, 15. Komárom, 16. Veszprém, 17. Borsod, 18. Szabolcs, 19. Nógrád.

A baromfibegyűjtési versenyben élenhaladó Szolnok megye negyedéves begyűjtési eredményét 127,5 százalékra növelte a héten. A második helyért Békés és Csongrád küzdenek. Pillanatnyilag Békés négy százalékos előnyt szerzett. Eredménye 111,2 százalék. Veszprém megye két hellyel ment előre a héten.

Baromfi: 1. Szolnok, 2. Békés, 3. Csongrád, 4. Zala, 5. Komárom, 6. Tolna, 7. Vas, 8. Somogy, 9. Győr, 10. Baranya, 11. Hajdu, 12. Borsod, 13. Veszprém, 14. Szabolcs, 15. Pest, 16. Heves, 17. Bács, 18. Nógrád, 19. Fejér.

A tejbegyűjtés negyedévi tervét már tizenhat megye teljesítette túl. Szabolcs megye vezet 136,4 százalékos eredménnyel. Szabolcsot erősen szorongatja Fejér, amely 133 százaléknál tart.

Tej: 1. Szabolcs, 2. Fejér, 3. Tolna, 4. Borsod, 5. Veszprém, 6. Heves, 7. Csongrád, 8. Nógrád, 9. Győr, 10. Pest, 11. Hajdu, 12. Vas, 13. Zala, 14. Szolnok, 15. Békés, 16. Baranya, 17. Komárom, 18. Bács, 19. Somogy. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57, kiadás

1952. március 29.

17.00 óra

Értékeltek "Az ország legjobb kazánfűtője" címért folyó verseny februári szakaszát

i SB/He/Me BEM BS-Li

A bányá- és energiaügyi minisztérium a Vasas Szakszervezettel együtt értékelte "Az ország legjobb kazánfűtője" címért folyó verseny februári eredményeit.

Gépi tüzelésű gőzvezetőkönél

1./ Varga István, a Magyar Vascoságban kazánfűtője, aki Csorba István munkamódszerének alkalmazásával a közelmúltban korszerűsített kazánjánál 79,4 százalékos hatásfokot ért el.

2./ Szabó Ferenc, a Bánhidai Erőmű dolgozója, aki 78,5 százalékos kazánhatásfok mellett februárban 796 mázsa szenet takarított meg.

3./ Riedel János, a rákospalotai Villamosvonal Helyettes Fűtővezetője, kazánfűtője.

Kézi tüzelésű kazánoknál:

1./ Demeter József, MÁVAG Kohászati Üzemek fűtője. Igen gondos tűzkezeléssel 3,000 kalóriás fűtőértékű szénrel a leg 59,5 százalékos kazánhatásfokot ért el./MTI/

Ünnepélyes keretek között nyitják meg a Magyar Filmheteket
k MOKAP & tot/Me Li

A Magyar Filmhete^{ket} Budapesten ünnepi megnyitó vezetibe, Április 2-án a Vörös Csillag Filmszínházban este 7 órai kezdettel bemutatásra kerül az "Útközben békében" című film, a Magyar Filmgyártó Vállalat legújabb játékfilmje és a Híradó és Dokumentum Filmgyár első színes rajzfilmje, "A kiskakas gyémánt félkrajcárja". A megnyitó ünnepségen Aczél Tamás, Sztálin-díjjal és Kossuth-díjjal kitüntetett író mond ünnepi beszédet.

A csepeli és a XIII. kerületi üzemek legkiválóbb dolgozóira részére kerületi díszelődések lesznek. Április 3-án a Duna filmszínházban a "Vadvizország", Homoki Nagy István

Kossuth-díjas filmalkotása kerül bemutatásra, április 4-én pedig a csepeli Táncozó filmszínházban az ünnepi műsor után az "Útközben békében" című filmvetítik le./MTI/

TZ

B 38. kiadás

1952. március 29.

17 óra 25 perc

107.3 százalékra teljesítette pénteki tervét a diósgyőri nagyolvasztó

1 Vid SL/Fd/Mk BS Ni plusz 1

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói továbbra is tervük telteljesítésével készülnek felszabadulásunk ünnepére. Pénteken 107.3 százalékos termelési eredmény született a nagyolvasztónál.

A kohók versenyében továbbra is az I-es kohó tartja az elsőszóget: március 28.-án 110.6 százalékra teljesítette tervét. Pénteken is Gácsi István brigádja büszkélkedhetett a nagyolvasztómű brigádjainak legjobb eredményével: 129.9 százalékkal. /MTI/

Felszabadulásunk hetedik évfordulójának ünnepségei

k SzN/Mk FT L1

Dolgozó népünk lelkesen készül legnagyobb nemzeti ünnepeinkre: hazánk felszabadulásának hetedik évfordulójára. Az üzemek dolgozói sorra jelentik, hogy április 4.-i fogadalmukat valóra váltva határidő előtt teljesítették első negyedévi tervüket. A falvakban az ünnep tiszteletére teljes erővel folynak a tavaszi mezőgazdasági munkák, fellendült a begyűjtés. Az ország minden részéből érkező győzelmi jelentések beszédesebb kifejezői népünk hálájának a nagy szovjet nép iránt, amelynek szabadságunkat, békés, boldog életünket köszönhetjük. Április 4.-ét ennek a soha el nem múló hálának a jegyében ünneplik meg a magyar dolgozók. Az ünnep alkalmából a két napos munkaszünet lesz, minthogy a vasárnapi pihenőnapot a minisztertanács szombatra helyezte át.

Az április 4.-i ünnepségekre hazánkba érkeznek a hatalmas Szovjetunió küldöttei, továbbá a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, Lengyelország, Csehszlovákia, a Román Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Bolgár Népköztársaság, az Albán Népköztársaság és a Mongol Népköztársaság küldöttei, valamint a francia, az olasz és a nyugatnémetországi testvérpártok képviselői.

Április 3.-án délelőtt a budapesti Szabadság-téren, a Gellért hegyen, a Kossuth-Akadémia kertjében, a Gellért-téren, a Molotov-téren, a Vecsési szovjet hős emlékműnél és Osztapenko kapitány szobránál a párt, a kormány, a külföldi vendégek, valamint a tömegszervezetek képviselői koszoruzási ünnepségeken tisztelegnek a magyar nép szabadságáért életüket áldozott szovjet hősök emléke előtt.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1952. március 29. 17 óra 30 perc

/Felszabadulásunk hetedik évfordulójának...1.folyt./ k SzN/Mk FT Li

Április 3.-án délután üzeminkben ünnepeket tartanak, amelyeken kiosztják a termelésben élenjáró dolgozók kitüntetésait és jutalmait. Az ünnepeket kulturműsor követi. A budapesti MAVAG, a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár, a Pamuttextilművek kulturotthonaiban, a Rákosi Mátyas kulturházban és a csepeli Sportcsarnokban ugyancsak műsoros esték lesznek, amelyeken hivatásos művészek és a legjobb üzemi és falusi kulturcsoportok lépnek fel.

Április 3.-án este a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Budapesti Városi Tanács ünnepi estét rendez az Állami Operaházban.

Április 4.-én reggel Budapesten a Hősök-terőn nagyszabású katonai dísz-szemle vezet be a nap ünnepeit. Utána Budapest népe hatalmas felvonulással ünnepli az évfordulót. A budapesti üzemekben, hivatalokban, kerületekben már napok óta lelkesen készülnek a dolgozók erre a nagy eseményre. A főváros dolgozóinak felvonulásán részt vesznek a vidéki dolgozók küldöttjei is, munkások, bányászok és dolgozó parasztok, akik az ünnepről hazatérve beszámolnak majd társaiknak és családjuknak. Az ünnepi felvonulás népünk egységét, erejét és a szabadságunk, békénk megvédésére irányuló harcosszándékát fejezi majd ki.

Április 4.-én este 10 órakor tűzijáték lesz a Gellérthegyén.

Megünneplik április 4.-ét a falvak és vidéki városok dolgozói is. A nagy nap reggelén országsszerte zenés ébresztő köszönti a dolgozókat. A vidéki városokban nagygyűléseket, a községekben ünnepi gyűléseket tartanak, amelyeket kulturműsor követ. A járási szinten helyeken a kulturverseny legjobb csoportjai lépnek fel; ekkor adják át a verseny győztesének a jutalmakat. Április 4.-én és 5.-én este Mezőtúr és Turkeve termelészövetkezeti városokban a Gördülő Opera, termelészövetkezeti községeinkben pedig az Állami Faluszínház együttese vendégszerepelnek. Az április 4.-i ünnepi műsort táncmulatság zárja be.

Az üzemek, városok és falvak ünnepei múltóképpen jutaladják majd kifejezésre népünk forró szeretetét és háláját felszabadítóknak, biztos támaszunk, a szovjet nép és a nagy Sztálin iránt. /MTI/

S

magyar mikrobiológusok tiltakozása az imperialisták baktériumháborúja ellen

Kj/tot/Mk Ni

A Magyar Mikrobiológusok Társasága az imperialisták gyalázatos baktériumháborúja ellen a következő tiltakozásban foglalt állást:

A világ minden becsületes mikrobiológusához!

Iszonyattal kell tudomást szereznünk arról, hogy vannak a világon olyan, magukat szintén mikrobiológusnak és szintén tudósnak nevező lények, akik mindonben az ellenkező úton járnak, mint mi.; nekik számára az emberiség és emberiség érdekei és céljai nem jelentenek semmit, elfordulnak attól az iránytól, amely a betegségeket okozó mikróbákat komoly kutatás, áldozatos munka árán akarja megsemmisíteni, végleg kiirtani a föld színéről, hogy az embereket ne rettegtessék és ne veszélyeztessék. Lekzdésük, megsemmisítésük helyett ezeket a mikróbákat laboratóriumaikban még veszedelmesebbekké nevelik, biológiai mennyiségben tenyésztik és békés emberek ellen használják fel. Most Koreában és Kinában, kőőbb ki tudja, a világ melyik, nekik nem tetsző táján. Céljuk nem az építés, hanem a rombolás. Tudományuk nem az emberek érdekében van, hanem ellene és ezért - áltudomány. Esztelenül és eszelősen fasiszta uraik parancsára, csak azok számára eszeleksenek és elvesztettek minden kapcsolatot azzal, amit mi, elődeink és nagyjaink tanításai alapján, tudománynak nevezünk és aminek helyességét eredményeinkkel bizonyítjuk.

Társaságunk magában egyesít minden magyar tudóst és gyakorlati embert, aki mikróbákkal, azok vizsgálatával, tenyésztésével, hatásával és hatásának kivédésével, az általuk emberen, állaton, növényen, ipari termékeken okozott elváltozások számbavételével foglalkozik. Bár több ágazatra oszlik Társaságunk, ténykedése két irányban folyik. Az egyik - az ártalmas mikróbák elleni küzdelem, a másik az emberiségre valamilyen módon hasznos, vagy hasznosítható mikróbák megismorése, adaptálása és szaporítása. Mi valamennyien meg vagyunk győződve a két irány helyességéről, mert az felel meg az emberiségnek, az emberek érdekeinek és azon mikrobiológus lángelmők tanításainak, akik fiatal tudományunkat megalapították és magasra emelték.

Bennünket utunktól el nem térítene. Sőt, még jobban megerősítenek annak igazságában, hogy nagy küzdelemünket folytassuk az emberiség megszabadítására a fertőző betegségektől, még jobban odaadással dolgozzunk és védjük embertársainkat.

/folyt.köv./

S

B 41. kiadás

1952. március 29.

18 óra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Li/Mk Li Mai B 39. kiadásunk utolsó bekezdése elé a következő pótlást adjuk:

Felzabadosulásunk hetedik évfordulóját sportolónk is megünneplik. Kiemelkedő jelentőségű sportesemények kerülnek lebonyolításra több sportágban, így a tornában, céllövészetben, kosárlabdában. A versenyeken a baráti országoknak mintegy 200 versenyzője vesz részt. Április 5.-én kerül sor a teljes labdarugóforduló lebonyolítására Budapesten és vidéken.

/Az üzemek...../

/A magyar mikrobiológusok.... folyt./ k Kj/tot/Mk Ni

Tudjuk, hogy helyes úton járunk és a végső győzelem felé vezet küzdelmünk a veszedelmes mikróbák ellen. És tudjuk, hogy nem az övék az igaz ut, hogy meg fognak mostani fegyvereikkel együtt semmisülni, ők lesznek a vesztesek. De hiszen máris vesztek, mert elvesztették emberi mivoltukat abban a pillanatban, amikor szakítottak a legszebb emberi hagyományainkkal, eladták magukat, tudásukat, munkájukat olyan gazdáik számára, akik maguk is végleg elszakadtak az emberiségtől.

Felhívjuk a világ minden becsületos mikrobiológusát, ítéljék el velünk együtt ezeket a legmélyebb fertőbe süllyedt aljasokat és azakitsanak meg velük minden tudományos, gondolati és érzelmi kapcsolatot. Ugyanakkor vessék latba minden tudásukat és dolgozzanak fáradhatatlanul velünk együtt, hogy megmentjük az általuk halálra ítélt népeket, az egész emberiséget. Érezzék a becsületos tudósok, hogy együttérzésük helye csakis ezen az oldalon, a gyalázatosan elárult, mikróbákat terjesztő rovarokkal elárasztott, békében élni kívánó emberek oldalán lehet. Mondják ki hangosan véleményüket ezekről az érzéseikből kivetkozott vadakról, amint a becsületos emberek százmilliói már elítélték őket galád tetteikért!

A Magyar Mikrobiológusok Társaságának Vezetősége.

/MTI/

7L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

42. kiadás

1952. március 29.

18

óra 25 perc

Koreában járt nemzetközi jogászbizottság távirata

MJSz /Ma FT Li

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének Koreában járt nemzetközi jogászokból álló bizottsága a következő távirati jelentést intézte a Szövetség főtitkárságához és a Magyar Jogász Szövetséghez:

"A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének Koreában küldött bizottsága befejezte vizsgálatát a közölt beüneselekmények tárgyában és jelentésén dolgozik. Szükségesnek tartjuk azonban, hogy haladéktalanul értesítsük Önöket a következőkről:

Részletes kutatásokat folytattunk az amerikaiak által indított baktériumháború tekintetében. Bizonyítékok alapján meggyőződünk arról, hogy a legutóbbi hetek alatt Koreában ismeretlen legyeget és egyéb rovarokat találtak. A találat helyéből és az egyéb körülményekből: nevezetesen az alacsony temperaturából, a talaj minőségéből és egyéb tényezőkből, abból, hogy e területekre rendszeres berepülések történtek és hogy az előfordulási helyeken különleges tölcséereket találtak, megállapítható volt, hogy e rovarokat csoportosan, vagy rajonként a levegőből dobták le. Szakértők megállapítása szerint e rovarok nagy része kolera, pestis és más betegségek csiráit hordozta.

A rovarok felfedezése után néhány nappal kolera- és pestis-járvány tört ki, és, pedig kizárólag a találati helyek közvetlen szomszédságában.

Véleményünk szerint kétségbevonhatatlanok azok a mérhetetlenül megdöbbentő tények, amelyeket megállapítottunk. Rövidesen részletes jelentést fogunk előterjeszteni, a kérdés fontosságára és sürgősségére való tekintettel azonban a fenti tényekről már most értesítjük Önöket. Megállapításainkat a sajtóval is közöljük.

Brandweiner /Ausztria/ elnök, Cavaleri /Olaszország/
alelnök, De Britto /Brazília/, Gaster /Nagy-Britannia/, Jacquier
/Franciaország/, Ko Pi-nion /Kína/, Mocréns /Belgium/,
Wasilkowska /Lengyelország/." /MTI/

S

Gyorsított fémgyártási ankét a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetében

t Szil/PE/Mk K 4

A közlekedésügyi minisztérium és a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete a szakszervezet székházában szombaton délután ankéttra hívta meg a közlekedési gépjavító Vállalatok forgácsoló dolgozóit, hogy megtárgyalják, milyen feladatok várnak rájuk a gyorsforgácsolásnak a közlekedési gépiparban való elterjesztésével kapcsolatban. Az értekezleten Hornyák Nándor, a Rákosi Mátyás Művek Szerszámgyárának főmérnöke tartott előadást.

Előadásában ismertette a gyorsforgácsolás műszaki feltételeit az esztorgályozásnál, a gyalulásnál, a vésésnél, a kőszőrülésnél és a marásnál. Gyakorlati példákon világította meg, hogy a gyorsforgácsolás nem csupán a gép gyorsabb pörgetését jelenti, hanem ehhez szervesen hozzátartozik az is, hogy a forgácsoló dolgozó a gyorsabb vágás mellett figyelembe vegye mindazokat a tényezőket, amelyek a gyorsított megmunkálást gazdaságossá teszik. Felhívta a hallgatók figyelmét, hogy a sebesség egyoldalú növelése azzal jár, hogy a kés hamar tönkremegy. Hangsúlyozta: a gyorsforgácsolási mozgalom alapja a szovjet szerszámgyártási minisztérium kiadásában megjelent s már hazánkban is elterjedt gyorsforgácsolási technológiai kézikönyv. Ez a technológia tudományos kutatások alapján kidolgozott adatokat, utmutatásokat ad a forgácsoló dolgozók kezébe, amelyeknek segítségével lényegesen meg lehet növelni az összes - eddig csúcs teljesítményeknek tartott - eredményeket is. Ismertette a keményfém szerszámok tulajdonságait, az ezekkel való bánásmódot s felhívta a hallgatóság figyelmét a tervszerű megelőző karbantartás fontosságára. Részletesen beszélt a munkaidő megszervezéséről. Elmondotta, hogy a munkaidő kialakításában döntő szerepet játszik a mellőkidők csökkentése. A munkahelyen ószszerűen kell elhelyezni a megmunkálendő anyagokat, a szükséges szerszámokat, s mindig gondoskodni kell arról, hogy az egyes munkákat a gyártástechnológiában meghatározott szerszámokkal végezzék el.

Hornyák Nándor előadása után Róder Béla, a Rákosi Művek Kossuth-díjas sztahanovista esztorgályosa szólalt fel. Ismertette munkamódszerét s hangsúlyozta, hogy a gyorsvágási mozgalom elterjedése a közlekedési iparban lehetetlen a műszakiak segítségével nélkül. Ezután Csető Ferenc, a Rákosi Művek sztahanovista marósa szólalt fel. Elmondotta, hogy soha nem sikerült volna neki meghonosítani hazánkban a gyorsmarást, ha nem tanulmányozza kitartóan és lelkiismeretesen a szovjet szakirodalmat. Pelsőczy István a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár sztahanovista gyalusa arról beszélt, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. március 29.

19 óra 20 perc

/Gyorsított fémmegmunkálási ankét....folyt./ t Szil/PE/Mk K 4

hogy az a forgácsoló, aki elhatározza, hogy áttér a gyorsvágásra, elsősorban teremtse rendet munkahelye körül, szekrényében s a munka közbeni kapkodást küszöbölje ki "a munkahely megszervezésével".

Ezután a közlekedési iparban dolgozók szólaltak fel. A MÁVÁUT autójavitók esztergályosai javaslatot tettek, hogy a minisztérium teremtse meg ebben az iparágban a gyorsforgácsolás lehetőségét azzal is, hogy a különféle géptípusok javítását egy-egy műhelyre bizza. A műhelyek munkájának tipizálása módot nyújt a gyorsforgácsolás széleskörű alkalmazására. A BESZKART járműjavítók elmondották, hogy a bronz- és keményfém alkatrészek megmunkálásának tipizálása szintén sok segítséget nyújtana számukra a gyorsforgácsolás alkalmazásához.

Az értekezlet résztvevői végül megtekintették a Vaclav Sloboda csehszlovák élmunkás módszerét bemutató filmet. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Km/HM/Mk Li

A mai B 39. kiadásunkon /Felszabadulásunk hetedik évfordulójának....1. folyt./ a második bekezdés második sorába a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége után kérjük pótlólag bevenni:

a Magyar Dolgozók Pártja
Budapesti Pártbizottsága

Megalakult a Magyar Biológiai Egyesület

D/HM/Mk Li

A Magyar Biológiai Egyesület szombaton délután tartotta alakuló közgyűlését a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Az alakuló közgyűlést Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg, majd N.G. Potapov professzor, a Budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Növényélettani Intézetének vezetője tartott előadást "A gyökér szerepe a növény életében" címmel.

Ezután Rapaich Raymund akadémikus, az előkészítő bizottság elnöke ismertette az egyesület megalakulását előkészítő bizottság munkáját, majd az alakuló közgyűlés résztvevői megválasztották az egyesület vezetőit és tisztikarát. /folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. március 29.

19 óra 30 perc

/Megalakult a Magyar Biológiai Egyesület... 1.folyt./ D/HM/Mk Li

Az egyesület elnöke: Jávorka Sándor, Kossuth-díjas akadémikus, alelnökei: Kotlán Sándor Kossuth-díjas akadémikus, Dudich Endre akadémikus, Gelei L. akadémikus, Mancha Rezső akadémikus, Fehér Dániel és Sárkány Sándor egyetemi tanárok. Főtitkár: Boros István, a Természet-tudományi Múzeum főigazgatója, titkár: Ujhelyi József. Az egyesület debreceni csoportjának elnöke Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a szegedi csoport elnöke: Abraham Ambrus akadémikus.

/József

Ezután a Magyar Tudományos Akadémia, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, a Limnológiai Társaság, az Agrártudományi Egyesület és az Országos Erdészeti Egyesület képviselői üdvözölték a Biológiai Egyesületet, majd Ujhelyi József titkár ismertette az egyesület programját. Hangsúlyozta, az egyesület célja: a biológiai tudományoknak a marxista-leninista elmélet alapján és a szovjet tudomány utmutatása alapján való továbbfejlesztése, a kormányzati szervek népgazdaságunkat fejlesztő munkájának támogatása, társadalmi téren a biológus kezdő- és középkaderek szakmai és ideológiai nevelése és támogatása.

Az alakuló közgyűlés részvevői végül a következő táviratot intézték az Országos Béketanácshoz:

"Mi, magyar biológusok, mélységes felháborodással értesültünk arról, hogy az amerikai imperialisták baktériumfegyvert alkalmaznak Korea és Kína békés lakossága ellen.

Az amerikai imperialisták mellett bűnösök azok a tudósok is, akik tudományos kutatásaikkal elősegítették a baktériumfegyver elkészítését és alkalmazását. Ezeket a tudósokat is felelőségre kell vonni szörnyű bűnükért.

Mi, magyar biológusok, a baktériumfegyver mindennemű alkalmazása ellen a legerélyesebben tiltakozunk és azon lesünk, hogy kutatómunkánk még fokozottabb mértékben támogassa a szocializmus építését és ezen keresztül a békétábor erősítését.

Magyar Biológiai Egyesület".

TL

/MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. március 29.

19 óra 30 perc

Átadták a DISz Központi Vezetősége és az MTH vándorzászlaját az ipari tanulók versenyében győztes 49. számú iskolának

t Sz/tot/Mk Ni 3 plusz 2

Az MTH 49. számú ipari tanuló iskolájában szombat délután a budapesti iparitanuló iskolák több mint ezer egyenruhás ipari tanulója vett részt a DISz Központi Vezetősége és az MTH vörös vándorzászlója átadásának ünnepségén.

Az ünnepségen Rudas Ernő, a DISz Központi Vezetősége. Intézőbizottságának tagja üdvözölte a fiatalokat a DISz Központi Vezetősége nevében. Elmondotta, hogy a vándorzászlóért folyó küzdelemben a fiatalok tízezrei vettek részt és február végéig llo ipari tanulóiskola 34.504 tanulója tett egyéni felajánlást.

- A vándorzászlót a március 9.-ig terjedő versenyszakasban a 49. számú iskola tanulói és vezetői nyerték el. Itt a fiatalok 96 százaléka tett vállalást, ezek teljesítésében sokan kiváló eredményeket értek el. Többen vannak köztük olyanok, mint Kovács Lajos, akinek ujitásával havonta 90 vagon koksztot takaríthatnak meg. Az iskola hallgatói mindig pontosan megjelennek az órákon és a tanmühelyi foglalkozásokon. Tanulmányi átlaguk emelésében is jó eredményt értek el az iskolában tanuló fiatalok. Első negyedévi 2.4-es átlagukat a félésre 3.2 százalékra fokozták. Számos tanuló, de egyes osztályok is együttesen jelentkeztek DISz politikai körre. Ezért a jó munkájukért kapják most a vándorzászlót és a vele járó 5.000 forintot - fejezte be beszédét Rudas Ernő, majd nagy taps közben átadta a vándorzászlót.

A Munkaerőtartalékok Hivatala részéről Pécsi János elnökhelyettes üdvözölte a fiatalokat.

Az ünnepség az ipari tanulók kulturműsorával ért véget.

/MTI/

A Váci-utcai lengyel olvasóteremben

k Hb/Fd/Mk Ni

szombaton este Jerzy Feliksiak, a DIVSz lengyel titkára a DIVSz képviselői, a Magyarországon tanuló lengyel ösztöndíjasok és a magyar egyetemi hallgatók képviselői előtt előadás keretében ismertette a lengyel ifjúság békeharcát. Az előadást filmvevítés követte, amely bemutatta a lengyel nép újjáépítő munkájának nagyszerű eredményeit, az új lengyel ifjúság boldog életét. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. március 29.

20 óra 55 perc

Szombaton befejezték a diósgyőri óriáskohó falazását

1 Vid 5L/PV/Mk K plusz 5

A diósgyőri óriáskohó építői hősiesség helytállással, legjobb tudásuk latbavetésével dolgoznak azon, hogy új békeművünk, boggyújtásra készen állhasson felszabadulásunk ünnepére.

Pénteken különösen Beke József kohó-kőműves brigádja adta szép példáját az új módon végzett munkának. Két nappal a határidő előtt, pénteken délután 5 órakor befejezte a brigád a kohótest alsó szintjének falazását.

Másnap még gyorsabb ütemben folyt a munka. Az ózdi, a csepeli és a diósgyőri kohó-kőművesek sikert-sikerre halmozva szombaton büszkén jelenthették a kohótest falazásának teljes befejezését.

Eredményesen végzik munkájukat a szerelőbrigádok is. Már 80 százalékban elvégezték a ferde-felvonó és a teher-felvonó vasszerkezetének szerelését és szépen halad a kohó hűtővizét szolgáltató szivattyúház transzformátorainak és kapcsolótábláinak szerelése. Már lefektették a kohó, az eromű, a gáztisztító, a szivattyúház és a hűtőtorony közötti hűtővízvezető-csövek 70 százalékát.

Gyors ütemben folyik az 1.500 milliméter átmérőjű nyersgázvezetékek szerelése és most kerül majd sor a torokzáróberendezés felszerelésére. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. március 29.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Mk /Mk L1

A Meteorológiai Intézet jelenti március 29.-én szombaton este 21 órakor:

4. hőmérséklet délfelől emelkedik

Közép-Európában igen erős hőmérsékleti ellentétet alakított ki a déli részek felől áramló meleg tengeri levegő és az észak felé visszahúzódni kényszerülő hideg, szárazföldi eredetű légtömegek határvonala. Így Párisban 11, Strassburgban csak 4, Bécsben 2, Kassán 1, Kolozsvárott 13, a Duna torkolatánál 14 fok volt a hőmérsékleti csúcserték.

Hazánkban is igen élénk hőmérsékleti különbség volt észlelhető az északi megyék feletti hideg, és a déli részek felől áramló meleg légtömegek határán. Békésosabán és Szegeden 19, Pécsen 17, Baján 16, Nagykanizsán 15, ellenben Nyíregyházán csak 1, Miskolcon 2 és Budapesten 3 fok hőmérsékleti csúcserteket mértek. Az ország keleti felében néhány helyen esett az eső.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet plusz 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Jobbára borult idő, sokfelé esővel, időnként megélénkülő déli-délnyugati, majd nyugati szél, a hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: vasárnap reggel plusz 4-6, délben plusz 14-16 fok között. /MTI/

Vége

TL